
Debrecentől Délafrikáig *
Irta: Salgóné Debreczeni Gizi.
Édes anyám megkönnyebbülve sóhaj­

tana fel ha tudná, hogy szerencsésen meg­
érkeztünk fogadott hazánkba, Panganiba. 
Magam is örülök rajta, mert vége felé unni 
kezdtem a szokatlan ételeket, meleg kabino­
kat, de legfőkép a hajónak állandó ringását. 
Gyönyörű a tenger, de a tizenhetedik napon 
már mégis csak a szilárd talajról szeretem 
nézni, pedig — nem akarok hálátlan lenni 
— soha el nem felejthetem a kedves társa­
ságot, mely engem a ,fesche Ungarin“-t 
mindennap külön küldöttséggel vitt a hajó- 
szalonba, a mindennapi zenét, táncot, mű­
kedvelő előadást ős a meglepő látnivalókat, 
mikor hajónkkal Nápolyban, Port-Saidban, 
Suezben és Adenbcn tartózkodtunk.

*) Az itt közölt lompfis útleírást egy fiatal deb­
receni úrasszony küldötte be lapunknak, Snlgó Jó- 
zsefné, Debreczeni Gizi, Debreceni Jenőnek a világí­
tási vállalat igazgatójának buga, aki a múlt év o .1 - 
herében ment férjhez Salgő József úrhoz, a német gyar­
matok kormányának egyik föhi ■ atalnokához. Salgó Jó­
zsef ur Keletafrikában lakik, a keletafrikai német gyar­
matok kerületi fővárosában, Pangnni nevű városban, 
mely egyik legfontosabb kikötője az Indiai óceánnak. 
A Antal asszonyka, ki szive sugallatát követve hagyta 
itt szüleit, testvéreit, uj otthonából Írja az itt közölt 
levelet, mely eredeti tárgyá , rendkivüí vonzó stílusát 
tekintve, bizonyára élénk érdeklődést és tclszést fog 
kelteni.

Tegnap előtt érkeztünk. Tangába. E 
kikötő már az egyenlítőtől délre Deutsch 
Ostafrikában van' és szomszédja Pangani 
nak. A hajónak valami okból két-három 
napig kellett itt maradni, ami sehogy se 
volt kedvünkre, kivált annak tudatában 
bogy jó tizenkét óra alatt gyalog is haza 
ér eztünk. Az uram azonnal intézkedett 
hogy megfelelő kíséretet és teherhordókat 
kapjunk és egy fiatalember ismerősünk tár 
saságában, ki állami tanítónak ment í’an- 
ganiba, este hét órakor útnak indultunk 
gyalogosan, gyönyörű holdvilágos éjszaká 
ban a végtelen tenger, az Indiai Óceán 
partján, a viz széléig lenyúló őserdőben. 
Az én számomra ugyan hordszéket ős 
íüggőágyat vitt előttem, utánam négy teher­
hordó, de eszembe se jutott a fáradság, 
hiszen tessenek csak elgondolni, milyen uj 
é érdekes volt, mikor „Edes“-óknek Gizi 
lánya néger férfiak karavánjában lépeget a 
morajló hullámoktól mosott pálmaerdő szé­
lén, a tropikus erős holdíényben. Éppen kez­
dődött a dagály, igyekeznünk kellett, hogy 
utói ne érjen. A tanító ur szaporán lépegetve, 
lassacskán messze elhagyott bennünket szol­
gájával, sértett is udvariatlansága. Na de 
van isten keservesen megbünhödött érte. A 
viz ugyanis veszedelmesen nőtt és mi bel­
jebb kerültünk a parti útról az ridőbe. Kia­
báltunk a fiatal ember után, de ő vegkóp 

1 eltűnt szemünk elől

Hejegyezve az olncz hivatalos gy gyászaiba. Ki Uhu elve az. 
1894 ben tartott pharmacew ka* es az rup'zs^gilgvi I-’00-ban 
tartóit kia iitáson, ugvszintén az lyUő-ban Milánóban meg­
tartott nemzetközi kín Iitáson a nagy aranyéremmel.

A legjobb vértis-ti lőszer, forgalomba

Ernesto PMiiaiio Tm
CALATA S. Marso 4

Kapható minden nagyobb jyógyseertárban

oaiomna uoz

Nápolyban
Utánzatodtól óvakodjunk.

Megnyugodtunk, hogy bizonyosan ő is 
észre vette már a bajt és behúzódott a ma 
gasabban fekvő ulra, de mikor reggelig se 
került elő és mi nélküle érkeztünk haza, 
nagy lett sorsa iránt az aggodalom. Végre 
beállít dél felé vizeden, piszkosán ős igen 
keserves ábrázattal ; hát bizony szegény 
úgy járt, hogy a viz nagyon rossz helyen 
szorította meg. a magasabb parthoz nem 
jutott cl az volt a szerencséje, hogy egy 
sziklatömbre felkapaszkodhatott és ott ült 
szolgájával együtt négy óra hosszat nyakig 
vízben, mig az apály szabadon bocsá­
totta

Mig ő ott üldögélt, a mi karavánunk 
az erdőben menetelt; elől a vezér : az uram, 
Józsi, utána ón hordszóken szunyókálva, 
azután a kísérők. Egyszer csak arra esz­
mélek, hogy amíg ezek kiabálnak, hado- 
náznak, Józsi előre szalad, egy követ mér­
gesen hozzávág valami sötét árnyhoz, amire 
az elfut a bokrok között.

Mi volt? kérdem.
— Egy hiéna, feleli Józsi természetes 

nyugodt hangon. Majd leestem a hordszék- 
ről ; eszembe jutott hirtelen, amit a Flór! 
könyvéből tanultam :

„Á hiéna a holtakat kiássa sírjából 
De az élőnek is jaj, ha jókor el nem Iából." 

De a vers túlzás ; azt mondják, oly 
gyáva, hogy ha rákiáltana valaki : egyél 
meg 1 — akkor is elszaladna inkább.

hozva űve^eíüon, dobozokban (porok) és tablettákban
(i-zemecskék)

ERNESTO PAGLIANO tanár NÁPOLY.
Megrendelhető a következő cziinü gyógyszertárban

Real Apotheke Secrete Braeebeti Ala (Sudtirol).

m évfolyam. 36. szám. Vasárnao. 1909. február 14.

Éhinsíg a Kánaánban.
Debreczen, február 13.

Nem cigányról, kanászrő1, papriká 
ról lésicn itt szó, magyar urak gyönyö­
rűségére. Hanem éhínségről. Aktuális 
és fajdalom, tipikussá lett magyar spe 
cialilás. A tejjel és mézzel folyó Kana 
ánban, amelyen túl, az ösrk felfogása 
szerint nem volt élet az élet, minden 
esziendöben kiujul az iszonyatos, utála­
tos fekély. Éhínség ! Falvak, járások, 
ahol mindenki éhezik. Mehetsz egy na­
pig, két napig, és nem találsz jóllakott 
embeire szolgahirón, csendőrön, pit bá­
noson és uzoráson kivül. A rongyok 
alól kivillog az eleven csontvázak bor 
dá.ata, a fejek egy-egy koponyatanul­
mány, a szemekben halódó iidércfény- 
ként lobog az élet. És a gyermekek 1 
Oh aj, hol a Tir orc, ki elég vadsággal 
tudna szólni, hol Dante, ki híven, rém 
ségességgel tudna Írni az éhinséges ma­
gyar falvakról ? Ki hasonlót akar látni, 
a magyar ur, váltson jegyet a herrerók 
országáig. Mert Magyarországtól Herreró 
országig sehol nem kínálkozik olyan 
szindus éhínség tanú mán y, mint Ma­
gyar- és Herróországban.

Bereg-, Ung- és Ugocsavármegyék 
ben dúl az éhínség, mit barom ki nem

áll, de tűri az Isten képére teremtett 
ember. Ez a vidék melegágya e magyar 
specialitásnak. Alig múlik el esztendő, 
hogy e három vármegye járásában fe 
ne támadna a müveit emberiség szé­
gyene. Ezekben a vármegyékben vannak 
a legnagyobb hitbizoinanyok és főúri 
birtokok, a legrengetegebb erdők, a leg­
gyönyörűbb vadackertvk. Jön a hir, hogy 
az éhező nép irigykedik a farkai oknak, 
akiknek sza! ad bemeneijük van a vadas- 
kerlekbe s ktdvükre lakmározbatnak a 
nemes szarvasokból a szelíd özekből, 
ugri-bugri nyu akból.

Az országnak e z a része csati ndök 
sora óta r. szesül az úgynevezett felvi­
déki akció áldásaiban. E an Ede, a né­
hai, kezdte meg ezt az akciót eyy slá- 
geres ku turetnográfbd sikerrel. Kisütötte, 
hogy az uzsorások, akik e népet szipo- 
tyozzák, nem is zsidók, hamm kazárok, 
akiket valami középkori népvándorlás 
sodort ide a Kárpátok közé. A szemük 
hosszas, a hajuk, szakálluk szőke, az 
oiruk egyenes, — botolt az igazi zsidó­
nak a szeme kt rek, a szakálla fekete és 
az orra görbe. Ez volt az egyetlen kéz­
zé fogható eredménye az Egan akciójá­
nak, amely százezrekbe került az állam­
nak. S tart az akció most is, a népet 
segélyezik, tehenet, lovat vesznek neki,

az uzsorásokat üldözik, terjesztik az ál­
dásos háziipart, szaporítják a munkaal­
kalmakat — papiroson. De a pénz, amit 
ez akció felemészt, igazi, a magyar nép­
nek ve ejtékes adópénze. És az idén is­
in -t rettentő éhínség dúl az Egan Edék 
működéséin k színhelyén.

Hónapok óta nem vett m gába 
tápláló eledelt az ungi, beregi, ugocsai 
paraszt gyomra. De csak most pattant 
ki, hogy micsoda borzalmasságok men­
nek végbe azon a vidéken. A hatóság 
titkolta az Ínséget. A felvidéki akciót ve­
zető, a varmegyei urak nyilván .-zégyel- 
léK, hogy megint éhen hal az ö népük, 
olyan jói viselik a gondját. Mikor aztán 
nem hivatalos utón kitudódott a baj, 
sietnek közzé tenni, hogy igaz ugyan, 
ínség van néhány járásban, de azért 
van a népnek e’ég munkaalkalma és 
most vezetik be a háziipart is, ami szin­
tén hozzá fog járulni a nép jólétének 
emeléséhez.

Hat nem megörülni való dolog ez ? 
Van munkaalkalom s a nép mégis éhen- 
pusziul: Kitanitják a népet háziiparra, 
— egy-két esztendő alatt bele is tanul, 
igaz, hogy ennyi idő alatt többször le­
het éhen ha ni, mint jóllakni. íme : a 
felvidéki akció sikere. íme: a magyar 
szociális politika.

(X/tUi< V fe;
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IlelyUeu : Vidéken t

ügy hóra. ... 1 kor. Egy hóra . i kor. 50 fill.
íVugy ctlévre Negyedévre 4

Felelős szerkesztő:
HEGEDŰS LÓRÁNT.
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Óriási vihar a Házban.
Imikor o balpírt fizet.

Pácban a hány. g honatyák. 
Botrángok Mi elnök körül.

Váratlanul mozgalmas ülése lett ma a 
képviselőháznak. Pedig - vagy éppen mert 
— alig jött el rá hatvan képviselő. Tegnap 
a kormánypárt nagy tömegben felvonult es 
kitüzette napirendre az ujoncjavaslatokat. A 
balpártot igen felbosszantotta a többség-teg­
napi viselkedése és az ősz Szappanos István 
a tegnapi ülés végén megfenyegette a fug 
getlenségi képviselőket: , , ,,

_ Hamar visszajövünk meg ezen .
— mondta. ,

Az alkalom ma reggel kínálkozott reá.
Az ülés elején Hédervary Lehel apró-eseprő 
mentelmi jelentéseket terjesztett be s ezek 
felett határoznia kellett a Háznak Mielőtt 
azonban ez megtörténhetett volna, Farkas 
házy Zsigmond a határozatképesség meg 
állapítását kérte. Ebből aztán óriási kavaro­
dás keletkezett. Több, mint két óra hosszáig 
tombolt, viharzott a Ház, a szenvedélyek 
olyan feneketlen botrányt produkáltak, ami 
lyenre csak a legvadabb obstrukciós idők­
ben volt példa.

Just Gyula elnök az ülést délelőtt fél 
tizenegy órakor nyitotta meg. Hedarvary 
Lehel több mentelmi ügyet terjeszt be s kén 
a Házat, határozza el a jelentések kinyoma- 
tását.

Az elnök kötelességei.
Farkasházy Zsigmond ; A házszabá­

lyok helyes értelmezése címén kér szót. A 
házszabályok 195. szakaszát, mely a tanács­
kozás és határozatképességhez legalább száz 
képviselő jelenlétét köti ki, figyelmen kívül 
hagyják. Manapság négyszázötven képviselő 
közül rendesen csak negyven van jelen s

ezzel a parlament s az elnökség beéri. Sze- 
rínte az elnöknek kellene mindig megallap 
tani a határozatképességet.

Fát'.y György : Persze, tegnap itt vol 
tak. mikor napirendre kellett tűzni a kato-
uákatFt rkafiháZy Zsigmond: Kérem az el­
nököt, teljesítse e térén kőtelezettsege . 
(Zaj és helyeslés) Eddig a házszabályok 
szigorát úgyis csak az ellenzékkel szemben 
szokták alkalmazni, a kormánypárt nebánts 
virág. Csak akkor jönnek az urak a Házba, 
ha Bécsnek nagyon fontos és sürgős határo­
zatot kell kapni. .

Fagy György: Akkor ö:szor táviratoz-
1 Farkasházy Zsigmond : A külföldi par­

lamentben mindenki teljesiti a kötelességet. 
Kéri az elnököt, olvastassa meg a képvise-
löket'Fagy György: Ötvenheten vannak 1

Faikssbázy Zsigmond: ... és ha nin­
csenek jelen százan, tessék az ülést felfüg­
geszteni. (Nagy zaj és helyeslés.)

Csak hatvanegy képviselő.
Elnök: A képviselő ur kérésére tér 

mészetesen el fogom rendelni a határozat­
képesség megállapítását. De az nem áll, 
hogy ez nekem hivatalból kötelességem 
volna. A magyar parlamentben eddig nem 
volt ilyen gyakorlat. Azt az állítást pedig, 
hogy én a házszabályt az ellenzékkel szem­
ben másként alkalmazom, visszautasttom.

Ezután az elnök fölszólította a je yző- 
ket hogy számlálják meg a képviselőket.

Elnök : Minthogy csak 61 képviselő 
van jelen és igy a Ház nem hátát ozatke- 
pes, az ülést negyedórára Elfüggesztem.

Molnár Jenő : Rendben van ! Tessék 
itt lenni 1 (Nagy zaj)

Katalógust olvasnak.

s igy a házszabályok szerint felolvastatja a 
katalógust. (Derültséges zaj.)

Szappanos István : Nagyon jól van ez 1 
Mindennap meg kell csinálni 1

Ezután megkezdődött a katalógusolva­
sás Thorotzkay Miklós olvasta a neveket.

Negyed tizenkét órakor az elnök újból 
megnyitotta az ülést s felszólította a jegyző­
ket, olvassák meg a képviselőket.

Hoitsv Pál (a jegyzőkhöz) : Várjatok, 
még vannak többen künn a folyosón 1

Elnök (csönget): Kérem, a jegyzők tel 
jesitsék kötelességüket. Senkit sem várunk 
meg s nem nyújtunk be senkihez kérvényt, 
hogy kegyeskedjék bejönni. (Nagy. zaj.)

Pillanat múlva az elnök jelentette, 
hogy csak nyolcvan képviselő van jelen

Végre százhúszat*.
Néhány perccel tizenkét óra előtt fe­

jezték be a katalógusolvasást Ekkor már 
százhúsz képviselő volt jelen.

Elnök : A távollevő képviselők névso­
rát a legközelebbi ülésen fogjuk felolvasni. 
Azok a képviselők, akik távol voltak, nem 
kapnak napidijat addig, mig elmaradásukat 
nem igazolják.

Eközben már akadt két képviselő, Po 
lónyi Dezső és Lázár Pál, akik igazolni 
akarták magukat. Felmentek az elnöki emel­
vényre, de itt póruljártak.

_ Tessék elhagyni az elnöki emel­
vényt ! — támadt rájuk haragosan Justh 
Gyula Itt nincs helye az igazolásnak. Jöj­
jenek az elnöki irodába s ott adják elő 
mentségüket.

Mi a disznóság ?
Ezután ismét Farkasházy Zsigmond 

állott fel szólásra a házszabályokhoz. Azt 
magyarázta, hogy az elnöknek kötelessége 
ellenőrizni az ügyeket s ezért mindig meg­
győződtek a Ház határozatképességéről. Em­
lékeztet arra hogy a pénzügyi költsegve-

_ ezt maga Simkó József mondta el
neki — csak tiimkő József szavazta meg 
egy délutáni ülésen, mert kívüle nem volt 
j%n képviselő. 0 meghajlik Simkó József 
pénzügyi szaktekintélye előtt... .

jjgron Gábor : Nem illik itt gúnyolódni 
egy képviselőtársunk felett. (Zaj)

Farkasházy Zsigmond : Es ezt Ugrón
Gábor mondja ? (Zaj ) ..................

Ugrón Gábor: Igenis, disznosag ilyen
ilyen hangon beszélni. (Nagy zaj.)

Farkasházy Zsigmond: Az a disznosag, 
hogy Ugrón Gabor igy mer szólni itt. 
(Nagy zaj. Felkiáltások : Rendre ! ki vele!)

Farkasházy Zsigmond: Arról beszéd 
hogy helytelen, hogy kormánypárti jegyzők 
számolták össze a képviselőket.

Rakovszky István : Gyanúsítás 1 Meg­
gyanúsítja a jegyzőket.

Szentkiiályi Zoltán: Nem fogunk tisz­
teletet tanulni öntől 1 (Nagy zaj.)

Hasonló természetű tapasztalataim reg­
gel felé még teljesebbé lettek. Megyünk, 
mendegélünk, hát uramfia, elérünk egy kis 
folyóhoz, melyen csak egy deszkapallo a 
hid. Józsi előre bátorít, ne >óljak ; ezen a 
helyen mindig tanyázik egy két krokodilus, 
azt előbb a négerek bosszú rudakkal elza­
varták. Több esemény nem fordult elő és 
mint aki a mesében a három próbát kiál 
lotta, egész hazáig a legszebb utakon, gyö­
nyörű pálma, kaktusz és kókusz ültetvé­
nyek között utaztunk.

Egyenesen Józsinak egy barátjához 
mentünk, ki remek reggelivel várt bennün­
ket. Érkezésünk Tangából sürgönyileg jelez 
tűk. Én virágos asztalfőn tündököltem, igen 
jól telt az idő, csak sajnos, asszonyhoz nem 
illő lassúsággal rakosgatom egymáshoz a 
német szavakat. Vájjon mikor fogok néme­
tül és négerül megtanulni ?

Lakásunk igen kellemes lesz. Két nagy 
szoba egy még nagyobb előszoba és óriási 
nyitott verenda. Valamikor valami arab főur 
palotájának épült. Mert Pangani vajamikor 
egy arab birodalom fővárosa volt. Ázsiából 
átjött arab törzsek alapították a Pangani 
folyó torkolatánál Afrika legmagasabb hegy­
ségének a Kilima Nesaro hegycsoportnak 
lábánál. Valamikor — úgy mondják — száz 
ezer volt lakosainak száma, most csak tiz- 
tizenötezer, de a német uralom alatt újból 
erősen fejlődik, mert e gyarmatnak, mely 
kétszer oly nagy mint Magyarország, fon-

tosságra nézve második kikötője és Dar-Es 
Salaam után legelső városa. A régi időkből 
állanak fent erős, kőből rakott arab palotai 
és egy ilyen lett a mi lakásunk. Most még 
elhanyagolt állapotban van, de már dolgoz­
nak a mesteremberek benne és én nagy 
tetterőt érzek minél csinos ab bá és kedvesebbé 
varázsolni. Ablakaink a kikötőre nyílnak 
hol hajók, vitorlások, csolnakok szüntelen 
jönnek-mennek, a veranda viszont pálma­
ligetre néz, melyen túl messziről a havas 
hegycsúcs ragyog. Ha rátekint mindjárt 
nem érzi úgy az ember a meleget, mely 
különben nem oly tűrhetetlen, mint odahaza 
képzelnék. Nappal ugyan nem igen lehet 
kijárni, kivált a déli órákban, de estefele 
mindig lehűl a levegő, a tengerről hüs szellő 
kél es reggelig kellemes langyos mint a 
legszebb májusi este. Hat órakor kél, hatkor 
nyugszik a nap.

A négerekkel igy van az ember. Van­
nak nagyon csúnyák, vannak egész esi no 
sak. A nőknek majdnem kivétel nélkül re 
mek alakjuk és tartásuk van. Fülük össze 
vissza van lyukgatva és abba, hogy úgy 
mondjam, minden fenét belő raknak. Kis 
hegyes fácskákat, madzagot, pénzt, csigát. 
Olyan büszkén járnak vele, mint egy csá 
számé, amit még jobban feltűnővé tesz, 
hogy mindent fejükön hordanak, kézben 
soha semmit. Ha egy darab húst, vagy egy 
narancsot vesznek, azt is fejükre teszik es 
furcsán néznek ki, néha például czy keresztbe

tett csukott napernyővel fejükön. Nagyon 
tisztán járnak; látná édes anyám hogy öltö­
zik inasunk egy perc alatt hófehér friss 
hosszú ingbe, ahányszor felszolgálásra kerül 
a sor. Nagyon csinos bár hosszú, előre nyúlt 
nyakával," alázatos tekintetével s kiálló pota- 
csontjaival feltűnően hasonlít a tevé“e?; 
Hanem lassúk és ügyetlenek, nem tudoK 
mit belőlük faragni; .szerencsére a jóakarat 
meg lenne bennük. Általában jóindulatú ez 
a sznaheli (néger) nép. Az uramat nagyon 
szeretik, gyakran jönnek hozzá hivatalos 
ügyekben a törzsfőnökök, kik olyanforma , 
mint a falusi bírók, mind apam-nak szól- 
litják. Megkérdezték Józsit, én leszek- e a. 
ő any jók. A legöregebb is, ha bejón kö­
szönni, leborul, megcsókolja a ruhám szegé­
lyét és azt mondja : .

Jambo bibi bibi manan: Jó napot 
anyámnak anyja! Asszony, feleség, urno, 
anya, az mind bibi. . ,

Most csak néhány napig leszünk még 
itthon. Józsinak az a megbízatása, hogy a 
őserdőn keresztül két község között kara 
utat vágasson. Nemsokára útnak mdu i 
katonai kísérettel (azok is négerek) és n gy 
mnnkáscsoporttal és néhány héten át a 
erdőben fogunk sátorozni. Azért no <s nyug 
talankodjanak édesanyámék, ha levelem gy 
szer-kétszer el is marad, hátha nem J 
idejében a hajóhoz küldeni. Hazulról * 
rendes lakásunkra tessenek címezni » 
let. Minden hót n haza küldü k egyjutaro

de nem a faluba, hanem Neumann Testvérek, ezéght-z a L z* 
f palotában, ahol a közelgő tavaszi idényre már rengeteg szcDom
i szebb fél és magas CZlpíh vannak felhalmozva s S írttól kc - -
*5 valódi CheUFBüUX faSZBHEä tilipU S bőpsarkll íéiczlpöh kaphatók.
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Elnök: Reflektálni akar Farkasházy 
szavaira, ő a házszabályokat a 'jövőben is 
úgy fogja kezelni, amint eddig kezelte, mert 
híven ós becsületesen tette. (Éljenzés.)

As elnök energiája.
Lázár Pál: A Ház látta, milyen erély- 

lyel szólította őt fel az elnök, hogy menjen 
le az emelvényről s jelentkezzék az elnöki 
irodában.

Polónyi Géza: Az elnöknek ehhez nincs
joga 1

Lázár Pál : Kéri az elnököt, a jövőben 
fékezze a nagy energiáját. (Nagy zaj.)

Szterénri József: Igaza volt az elnök 
nek. Ő is csak ember és idegei vannak. Él­
jen az elnök. (Zugó éljenzés)

Elnök: A képviselő ur alapos tévedés 
ben van. Ha az elnök nincs e1 foglalva, ak­
kor elfogadhatja s elfogadja az igazolást 
De mikor a tanácskozásokat vezeti, lehetet­
len, hogy 150 vagy 200 képviselő megró 
hanja az elnöki emelvényt s követelje az 
elnöktől, hogy a ért, mert hanyag volt mert 
nem teljesítette kötelességét, zavartassa ma­
gát tőle. (Zajos éljenzés.) Kivételt nem 
tehet.

Beniczky Ödön : Nincs joga az irodába 
rendelgetni a képviselőket.

Elnök : Ezért rendreutasitom.
Beniczky Ödön : Újból megjegyez 

valamit
Elnök: Újból rendreutasitom és ha 

még megmukkanik, a mentelmi bizottság 
elé viszem. Azt hiszi ön, hogy a képviselők 
egyedüli joga és kötelessége, hogy felesel­
jenek az elnökkél ? (Zajos éljenés.) Egyéb­
iránt kijelentem, hogy én valahányszor eltá­
voztam, mindig bejelentem azt az alelnö- 
köknek.

„Pokolba a néppárttal11.

en újoncot sem hajlandó adni, ennélfogva 
a javaslatot visszautasítja.

Következnek az interpellációk. 
roznky Árpád, Bei iczky Ödön, Popo- 

vies Dusán es Ba.-csics Erazmus terjeszte­
nek elő interpellációkat, melyeket kiadnak 
az érdekelt minisztereknek.

Az ülés délután negyed 4 órakor ért 
véget.

Benicky Ödön: Konstatálom ezek után. 
hogy a 48 as elnök ur a 67-es alelnökiektől 
kéit mindig engedélyt a távozásra. (Óriási 
lárma kiabálás a 48-as oldalon. Ki vele ! 
Ki vele 1 A néppárt maga is felzudul. Hu 
kovszky szólásra jelentkezik. Nagy gaba- 
lyodás keletkezik. Wekerle valamit súg 
Zichy Aladár grófnak mire az Beniczkyhez 
siet és élénk gesztusokkal kapacitálja, hogy 
üljön le.

A függetlenségi párt nem engedi Be 
niczkyt beszélni és többen indulatosan ki­
áltják a néppárt felé :

— Takarodjék ki a néppárt a koalí­
cióból !

— Mit akarnak a koalícióban ? !
.— El a pokolba a néppárttal I
Már úgy látszott, hogy a koalíció nyílt 

ülésen felbomlik, amikor hirtelen felugrott 
Rakovszky István és ő is Justh pártjára 
kelt.

Rnkovszky István kijelenti, hogy az 
elnöki ég között régi szokás az, hogy ha 
távoznak, tudatják holtartózkodásukat és az 
elnöknek ez az eljárása csak előnyére, becsű 
jetére és tiszteletére válik. (Taps az egész 
Házban.)

Mezőiy Vilmos szintén az elnök vedel 
mérő kol.

Azután megállapították a napirendet.
Az ujoncjavaslatok

Nayy György kéri, hogy egy órakor 
szakítsák meg a vitát, mert sok interpel­
láció van.

A Ház elfogadja az indítványt és át­
térnek a napirendre: az ujonclétszám meg- 
áilupita^ároi szóló törvényjavaslat tárgya-
lásárft

Moskovitz Iván előadó ismerteti és 
elfogadásra ajánlja a javaslatot.

Ziahocs-iy Sándor kéri, hogy beszédét 
hétfőn mondhassa el. Miután a Ház nem 
adja meg az engedélyt, Babocsay beszélni 
kezd. Fejtegeti hogy a hadsereg megma- 
gyarositása érdekében semmi sem történt, 
de különben is a közös hadseregnek egyet

A debreceni népszanatúrium.
Megkezdik az előkészületeket.

A szanatórium helye.
A tüdőbetegek debreceni népszanatóriu­

mának gyönyörű terve a legutóbbi városi 
közgyűlés határozatával eljutott az első lé­
péshez a megvalósítás felé Debrecen városa 
azzal, hogy 150 ezer korona segélyt és 30 
hold területet megszavazott a szanatórium 
felépítésére, lehetővé tette ennek a rendkívül 
szükséges humánum intézménynek létesi 
tését.

A város segélyének megszavazásáról a 
népszanatórium helybeli intézőségc értesíti a 
budapesti József-szanatórium-egyesület elnök­
ségét, mely kilátásba helyezte, hogy az 
egyesület a népszanatórium felépítéséhez 
150,000 koronával fog hozzájárulni, ha a 
város is ad ily összegű támogatást. A fő­
városi szanatórium- egyesület most bizonyára 
beváltja Ígéretét s megszavazza a pénzt.

Ha az megtörténik, hozzá látnak a 
népszanatórium helyének kijelöléséhez A 
város a 30 hold területet akármelyik erde­
jében kész átengedni. Eddig a nagyerdőt 
tartják a legalkalmasabbnak, de nem lebe 
tétlen, hogy alapos megszemlélése után a 
többi közeli erdőségnek, más erdőben fogják 
felépíteni a szanatóriumot

A terv az, hogy a szanatórium felépi 
téséhez minél előbb hozzá kezdenek és igy 
nem lehetetlen, hogy egy két év múlva 
készen lesz a dcbreczeni népszanatórium.

SPORT.
Bajnoki birkozóverseny Debrecenben,

Február 14-én, vasárnap rendezi meg 
a D. A. A. C. Magyarország főiskolai bir­
kózó bajnokságait Az élénk érdeklődés, 
mely a verseny iránt mutatkozik, biztosítja 
annak sikerét. Számos egylet: Kolozsvári 
eg etem, Budapesti egyetem, Műegyetem, 
Eperjes stb. legjobb birkózói vesznek részt 
s igy szép küzdelmekre van kilátás.

A könnyű súly előreláthatólag Rad- 
vány Jenő, (M. A. F. C.) zsákmánya 'esz 
aki Magyarország színeit képviselte a lon­
doni olimpiádon s ott jelentékeny szerepet

Érdekesnek igérkez k a középsulynak 
mérkőzése, ahol több kiváló erő mellett, 
Horváth, kerületi bajnok, Vargha Bélával 
junior győztessel, mint méltó ellenféllel tog 
találkozni.

A verseny a „Debreczoni Torna Egylet 
tornacsarnokában fog lefolyni. (Póterfia-
utcza 76. sz.) T

He Ív árak : Támlásszek 2 korona 1. r. 
ülőhely 1 kor., II. r. ülőhely 70 fillér Álló­
hely 40 fillér diákjegy 30 fillér. Előmerkő- 
zés délelőtt 9 órakor, döntő mérkőzés dél­
után 2 órakor. A rendezőség ezúton is kéri 
Debrecze • nemes társadalmát, hogy minél 
nagyobb számmal keresse fel az érdekes 
küzdelmeket.

6. Napóleon Nénid a helyzetről.
*
Debrecen város nagy férfi a, 
golilbergeri Napoleon Dávid a 
politikai helyzetet utálatosnak 
tartja.

Interjú a Bádogos-utcán.
*

Megborotválva és szép szőke hajamat 
hátrafésülve, elegánsan megjelentem gold- 
borgeri Napoleon Dávidnál. Elegáns azért 
voltam, mert az úgynevezett interjú-frakkba 
vágtam magam. Megjelenni azért jelentem 
meg a kitűnő Dávidnál, hogy megtudakol­
jam a véleményét a helyzetről. 6 (ezentúl 
röviden igy fogom nevezni) kitüntető szives 
séggel fogadott. Hogy mi fejlődött ki kö­
zöttünk ? A következő párbeszéd.

Én : Örömmel jöttem e helyre, hogy 
valamit megkérdezzek Öntől.

Ő: Ne is mondja tovább. Nyolc ko­
rona. Többet nem adhatok érte így sem 
lehet megélni, olyan nagy a konkurencia. 
Aztán meg nem is olyan jó a kabát, egy 
gomb hiányzik róla és egész uj bélést 
bele csináltatnom.

— De kérem én most nem . . .
— Nem tudja ideadni annyiért ? 

legyen kilenc korona.
— Értsük meg egymást mester és . . .
— Mit és Wie hájszt das : und ? Mint 

mond : és ?
— Halhasson rám. En nem akarok 

most kivételesen magának kabátot eladni, 
hanem ...

— Hanem, hanem. Hiszen mielőtt ki­
fizetném ezért a rongyos frakkért a hét ko­
ronát, már veszitek rajta kettőt. Azután 
meg hogy megy haza? Van maga egy férfi 
Manna Vann ? Van maga egy Jolán a Teu- 
felből, akire kiabálni fognak, hogy vesse le 
a belépőjét ?

— Nem, nem. Én interjút akarok csi­
nálni. Meg akarom tudni nagybecsű vélemé 
nyét a politikai helyzetről.

— Mit nem mond! De gyújtson rá, 
tegye magát komót. És én fogok nyilatkozni. 
A“ politikai helyzetet utálatosnak tartom. 
Knapp wie Andrássy Nincs ellene semmi 
kifogásom ha Justh Gyula, mint a ház el­
nöke járkál a királynál, de az ellen tilta­
kozom, ha mint a függetlenségi párt tagja 
megy Bécsbe. Knapp, wie Ugrón.

— Pardon, ezt nem egészen igy mondta

kell

Hát

Ugrón.
— Hát akkor, mondom én, menjünk 

tovább. Jegyezze : A kisgazdákra ki kell 
terjeszteni az életminimumot, nem pedig 
adóleszállitással kell őket sújtani.

— Kérem, ez sajtóhiba lehetett. Nyúj­
tani kell nekik az adóleszállitást ?

_ Jegyezze : A fúzió kitörésének kü­
szöbén állunk. Wekerle fuzionál Kosuthtal 
és ennek a szüleménye lesz a kartelbankó 
amely mankóhoz juttatja a nemzetet.

_ Nagyon szellemes éa igaz. Na ós a
választói jog ?

_ Adják meg a nőknek a választói,
jogot. (Súgva) A férfiaknak pedig csak a 
választhatási jogot. (Még halkabban súgva) 
Ez a he yzet kulcsa. Ezzel a kulcsosai be 
is zárom az interjuhot.

— Nagyon köszönöm hogy kegyes
llönben is a közös hadseregneK egyeo--------------- ---- ---------------------------- ----- --------------- _ - rí-«
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volt nyilatkozni. Azonban mégis meggondol 
tarn a dolgot, adja ide a kabátomért azt a
kilenc koronát.

— Nem lehet, csak ötöt.
— Hiszen az elébb kilenc koronát

Ígért.
— Das war ganz anders. Meg, hogy 

tartsam be az ígéretet, hogyha Wekerle a 
miniszterelnököm ?

— Igaza van mester. Jó éjt.
Eltávozom. Kiált utánam, hogy „ötöt 

adok érte“, de nem megyek vissza, mert az 
önálló vámterületet elfelejtettük. Laj#

fl „legsárgább aranyhal.“
Randevú a bécsi Burg előtt.

A böszörményi pénz-csalók hat éves 
története.

A hajdúböszörményi monstre-csalás 
ügye, amelyet eleinte mint pénzhamisítást 
emlegettek, most uj stádiumba jutott azál­
tal, hogy a bünpör terheltjei vizsgálati fog­
lyok lettek. Tó by I-tván központi vizsgáló 
bíró tegnap adta ki a csalási ügyben hozott 
végzését melyben Botos András c cbrcczeni 
titkos renkör, Kozma József szerencsi hen 
tes és Rosingrr Ármin szerencsi kereskedő 
ellen « vizsgálatot és a viz-gá oii fogságot 
elren -'éli E végzésnek a vizsgálati fogságot 
elrendelő végzése ellen Kozma József szó­
belileg, Botos András pedig szóbeliiog és 
védője, Révi Nándor dr. ügyvéd által Írás­
ban is fel folyamodást jelentett be, míg 
Rosinger megnyugodott a végző-ben. A tör­
vényszék vádtanácsa hétfőn délelőtt tartandó 
ülésén határoz a fogvatartás fölött.

(.4 „ egs ir-ábó arányin “.)
A vizsgálóbíró végzésének indokolása 

tizennyolc sűrűn tele írott oldalon mondja el 
a bűnszövetkezet működésének történetét. 
Visszavezeti az üzelmek szálait egészen az 
1903. év nyaráig és körülbelől húsz esetet 
említvén föl, kimutatja, hogy Kozma József 
milyen ráfi inált módon fonta be az áldoza­
tait A dologban az a legérdekesekb, hogy 
a bűnszövetkezet tagjai folyton azt hangoz­
tattuk hogy hamis pénzeket gyártanak és 
közvetítenek és ennek dacára az egész hat 
esztendő alatt egyetlen hamis pénzt sem 
gyártottak, sőt még gépjük sem volt.

Kozma hat évvel ezelőtt kezdte hite­
getni Hódi Lajos cigányzenészt és Fekete 
József gazdálkodót; az utóbbinak „a leg~ 
sárgább aranyhal“ volt az állandó neve a 
csalók levelezésében nyilván azért mert ő 
hitt nekik a legkitartóbb módon. Ettől a 
Feketétől haminenégyezerölszáz koronát si 
került Kozmának kicsalni, kilenc részletben 
Fekete, bár sohasem látott a bünszövetke 
zettől egyetlenegy fillért sem, mégis annyira 
hitt nekik, hogy egészen koldusbotra jutott 
a nagy bizalom miatt Már 1906-ban annyit a 
eladósodott, hogy kénytelen volt minden 
ingatlanát, eladni, mert a bankoktól mái 
nem kapott pénzt. Ezután a rokonaitól ku- 
nyóráit ki különböző összegeket, majd a 
reménybeli örökségére is vett töl pénzt 
és állandóan tömte a szipolyozóit.

(a bécsi Burg előtt.)
A csalók a legagyafurtabb fogásokhoz

folyamodtak, hogy áldozatuk bizalmát minél 
dúsakban kamatoztál hassák. Kozma és Ko 
zinger ké Ízben Becsbe utaztak Feketével, 
miután azt Ígérték neki, hogy egy _ osztrák 
pénz nagygyárostól nagy rakás hamis pénzt 
fognak kapni. Különböző szállodákban vet­
tek ki lakást és azt mondták Feketének, 
hogy másnap délelőtt legyen a Borg előtt, 
odajön majd a nagygyáros is.

Fekete megint hitt és pontosan meg­
jelent a találkán. Nem kellett soká várakoz­
nia, egyszerre kijött a Burgból nem ugyan 
a nagyyáros, hanem Kozma József, kezében 
egy fekete kézitáskával és csöndesen súgva 
ezt mondta Feketének;

_ lit van a pénz a táskába i Biessünk
ki az állomáshoz, mert nyomunkban a rend­
őrség!

Gyorsan kihajtottak a Staatsbahnhot hoz 
ahol Kozma azt mondta a gazdának, hogy 
várjon egy kissé, ő ellátja a dolgokat. Né­
hány perc múlva visszatért Feketéhez, föl­
mutatott egy hamis vasúti föladóvevónyt és 
azt mondta, hogy a gépet sok pénzzel együtt 
már föladta s ő csak menjen haza békében, 
pár nap múlva megkap mindent.

( o'os szerepe.)
Fekete József hazautazott Hajdúböször­

ménybe és türelmetlenül várta a kincseket.
A pénz azonban csak nem akart megjönni.
A csalók három hónapig azzal ámították a 
szerencsétlen embert, hogy a csendőrség 
megneszcltc a dolgot, s ezért bajos a szál­
lítás, de legyen türelemmel, ők majd eliga­
zítanak-mindent. Fekete végre megsokalta a 
dolgot és fenyegetőzni kezdett. Kozmáék 
azonban még mindig tudtak haladékot 
nyerni, sőt újabb pénzt is kicsikartak Azt 
mondták, hogy Debreczenben van a baj, 
mert Botos András titkos rendőr lefoglalta 
a debreceni állomáson a gépet, de hajlandó 
kiadni nég> ezer koronáért, tehát ezt a 
négyezer koronát kell előteremteni s akkor 
aztán csakúgy halmozódik a vagyon. Fekete 
verejtékes fáradsággal a négyezer koronát 
is összeszedte és ezt a pénzt Kozma — mint 
5 vallotta — át is adta volna Botosnak. A 
pénz, meg a gép azonban még ezek után 
sem érkezett meg, mire Fekete türelmét 
vesztve, megtette a följelentést

(A fogság indokai 
A vizsgálóbírói végzés azzal okolja 

meg a vizsgálati fogság elrendelését, hogy a 
büntetés előreláthatóan hosszabb tartamú 
szabadságvesztés lesz és a terheltek szöké 
sétől kell tartani, továbbá : hogy úgynevezett 
kolluzió állhat elő, vagyis a terheltek eltün­
tethetik a bűncselekmény nyomai, és meg­
hiúsítják a vizsgálat sikerét

*
(Ziluhy levele önmagához.)

Mulatság.
— Kaszinó-estély Hadházon. A hajdú

hadházi kaszinó az uj fehértói o.ző dalegylet 
közreműködésével, február hó 20-án, Hajdú 
hadházon, a vendéglő nagytermében hang 
versennyel egybekötött zártkörű táncmulat­
ságot rendez, a következő műsorral: 1. Nép­
dalok. Lányi Ernőtől. Ujfehórtói tüső Dal- 
egylet. 2. Komolyszavalat. Lautsek Márta. 
3 Uj kuruc dalok. Ujfehérlói Első Dalcgy- 
lc). 4. Bihari kesergője, hegedűn előadja 
Pelsőczy Kálmán. 5. Balatoni nóták. Ljte- 
hértói Első i 'alegylet. 6 Vigszavalat. Kocogh 
István. 7. Magyar népdalsorozat Hoppé Re­
zsőtől. Uj fehértói Első Dalegylet. Boléptidíj : 
Személyjegy 2 kor. Családjegy 5 kor.

Kedves Zsül 1
Most olvasom a lapokban, hogy a 

jövő hót műsorára kitűztél egy operát.
Nem mulaszthatom el ez alkalmat, hogy 
a legmelegebb gratulációmmal ne hal­
mozzalak el téged, kedves Zsül, aki sok 
bukott darab és még több malacság elő- 
tálalása után végre kitűzted az első ope­
rát a vezetésed alatt álló színház mű­
sorára.

Tudod, kedves Zsül, mily érdeklődés • 
sei viseltetem működésed iránt, amely- 
lyel én nagyszerűen meg vagyok elé­
gedve ős igy meg fogod érteni, miért 
rakom im’ lábaid elé a babért. Hogy pe­
dig azt is megértsed, miért sietek már 
most a gratulációval, mielőtt még az 
operát tényleg előadtad volna bátor va­
gyok azon kételyemnek kifejezést adni, 
hogy valóban előadásra kerül az opera.

Ne vedd ezt tőlem, kedves Zsül zo­
kon, de mi wekerlések, jobbára az Ígé­
ret földjén dolgozunk és Ígéret-rózsákat 
ültetünk a közönség ablaka alá hogy 
népszínmű stílusban fejezzem ki ma­
gam. Én nem is fogom tőled zokon venni, 
ha a körülmények úgy fognak össze 
esküdni ellened, hogy az utolsó percben 
kénytelen leszel az operát levenni a mű­
sorról, mert hisz, ha a debreceni publi­
kum az elmúlt négy hónapig nem szom 
juhozott operára, a hátralevő két és fél 
hói apón is ki fogja birni a szezont 
opera nélkül. Tekintve pedig, hogy 
klasszikus estéid azt a tulajdonságot 
vették fel, amit a viz 0 foknál, t. i. be­
fagytak, legyen szabad remélnem édes 
Zsül, hogy hirdetett opera-ciklusodat 
meg se kezded, nem adván alkalmat ez­
zel arra, hogy befagyjon.

A fagyról és hidegről jut eszembe 
Dél-Olaszország és a messinai katasz­
trófa. Mondhatom, édes Zsül, pompás 
eszme volt az első opera-előadásodat a 
messinai károsultak javára hirdetni. Ez 
által abban a nagyszerű helyzetben le­
szel, hogy ha az operaelőadás (amit, re­
mélhetőleg, szokásodhoz híven a drámai 
személyzeteddel fogsz előadatni) nem 
fog sikerülni, a sziniigyi bizottság előtt 
teljes joggal mondhatod el, hogy ezzel 
az opera-előadással nem az volt a célod, 
hogy egy jó operaelőadás érdekét, ha­
nem, hogy egy jótékony cél érdekét 
szolgáljad, vagyis ennél az előadásnál 
nem a műélvezet a fő, hanem a jóté­
kony cél. Így el fogod érni azt, hogy 
a szinügyi bizottság köszönetét fog ne­
ked szavazni az operaelőadásért, ame­
lyet ildomosságbói nem is fog meg­
kritizálni.

Legyen szabad végül biztosítani 
téged határtalan elismerésemről és arról, 
hogyha a Rigolettot közbejövendő aka­
dályok miatt le is fogod venni a műsor­
ról bár szeptember 9-én igőretetet tettél 
volt a szinügyi bizottságnak több ope 
ra előadásáról, én neheztelni nem fo-

M n n i! Széchenyi hávaház. Ma este gazdag uj műsor
IllOZl! Pétiieh, Szomliaían, Vasárnap és mindennap d. u. 4-től 6-ig este 8-tól reg. 2 óráig. u
. ,, MrAmnl Politika fal apusok (mu attaló). Eiij vgyártös (<ermé*ztes). Nagyúri szórakozás (dráma). Jó. megfise e

A nagyoló (dráma). 1 U,ltlt^sc agiató) Pam léghajóból nézve (természetes). A méh és aróz,a (szína.).
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gok, maradok őszinte csodálód, ígéreteid­
nek feltétlen hitelt adója

Zilahy Gyula.

Férjgyilkos asszony.
Orvosszakórtők ellenkezésben.

Elnapolt esküdtszéki tárgyalás.
Rejtélyes bűnügyben tartott ma tár 

gyaláat a debreczeni esküdtbiróság. ri,gy asz- 
szony azzal van vádolva, hogy férjét, aki 
vei vadházasságban élt, meggyilkolta Az 
asszony tagadja a gyilkosságot, az orvos- 
szakértők pedig ellenkezésben vannak a vé­
leményükkel ős igy a bíróság a tárgyalást 
elnapolta.

A tárgyalás délelőtt 9 órakor vette 
kezdetét. Elnök dr. Oláh Miklós. Bírák Hor­
váth István, Ujfalussy József. Ügyész dr. 
Dézsi Géza Védő dr. Huszka István. Szak 
értők dr. Horváth Arthur, dr Gálbory Sá­
muel, dr. Varga Sándor orvosok.

Rendes esküdtek dr. Adorján József, 
ifj. Ai.yok Károly, Báy István, Bőr István, 
Buray Ferenc, Busi András, Kaproncy Sán­
dor, Kegyes István, Kelemen Gábor, Ke 
móny János, Manó Kálmán, Takács Ferenc. 
Pótesküdtek Czilli Mihály és Erdei Kálmán.

Még múlt év november havában történt, 
hogy a Hajdúnánás mellett Oláh Gábor tu­
lajdonát képező földbirtokon rémes gyilkos­
ság történt. CíuA-a Lász ó béresgazdat haj­
nalra kelve egy fa tövében holtan találtak 
A gyilkosság elkövetésével a csendörsóg a 
Csukával vadházasságban élő hón, a Ist­
vánná sz. Forrai Zsuzsánna nevű asszonyt 
gyanúsította, aki a nánási rendőrség és a 
vizsgálóbiróság előtt azt vallotta, hogy Csuka 
László őt fojtogatni kezdte s önvédelemből 
torkon ragadta. Így történt, hogy a keze 
között halt meg Csuka, de azt kijelentette, 
hogy megölni nem akarta.

Oláh Miklós elnök az esküdtszék meg­
alakulása után kihallgatta Kónya Istvánnét, 
aki azt adja elő, hogy bűnösnek nem érzi 
magát.

— Hát mért ismerte el a rendőrség és 
a vizsgálóbiróság előtt ?

— Azért kérem, mert nem adtak enni 
a rendőrségen. Továbbá azt állítja, hogy a 
nánási rendőrség szabadonbocsájtást ígért, 
ha bevallja bűnét.

A tanuk szerint a gyilkosság úgy ör- 
tént, hogy Csuka állítólag másfél év alatt 
folyton ütötte-verte a feleségét. November 
1-éről 2-ára virradó éjjelen bepálinkázott 
Csuka s reggel mikor munkába ment, egy 
kötelet vitt magával. Ekkor történt, hogy 
Csuka megtámadta az asszonyt, aki véde­
kezvén, megfojtotta a férfit.

A vádlott beismerő vallomást nem akar 
tenni. Letagad mindent, mire elnök felolvas­
tatja a vallomását.

— Ez az igaz ? — kérdezte Oláh elnök.
— Erre nem esküszöm meg — felelte 

a vádlott.
Ezután kihallgatták az elhalt Csuka 

fiát, ifj. Csuka Lászlót.
A fiú azt adja elő, hogy Kónyáné ölte 

meg az apját. Szembesítésekor a vádlott 
fenntartja állítását.

Délután adták elő az orvosszakértők a 
véleményeket. A szakértők azonban ellen­
kezésben vannak s ezért a bíróság elnapolta 
a tárgyalást. Az ügy összes iratait felter­
jeszti az igazságügyi orvosi tanácshoz felül­
bírálás végett. Az uj tárgyalást csak akkor 
tartják meg, ha az iratok visszajönnek. A 
vádlott tovább is vizsgálati fogságban ma­
radt.

Okkupációs hadjárat
Szerbia eilen.

A monarkta tárgyal a hatalmakkal.

Szerb készülődés a határon.
A monarkia — ut-y láts ik — nem 

nézi tétlenül a szerbek háborús őrjön­
géseit és erélyes leszámolás-ra ké-zül 
Nem fog háborút indítani a szerbek él­
én, hanem fölhatalmazast kér a hatal­
maktól. hogy szükség eseten ideiglene­
sen okkupáihassa Szerbiát.

A monarkiának erről a tervéről és a 
-zerbek őrjöngéseiről a következő táv 
iratokat kaptuk :

Becs, febr. 14. A Neue Freie Presse 
mai estilapjában a következő szenzációi 
jelenti :

Az európai külügyi hivata'ok jelen­
leg azzal a tervvel foglalkoznak, hogy 

usztria-Magyarország felhatalmazást nyer­
jen arra, hogy abban az esetben, ha i 
szerb bandak Boszniába vagy Szer 
hiúba betűimnek, vapy ha egyéb­
ként szükségé latszik, ideiglenesen 
ok kupa) ja Szerbiát. Tehát nem formális 
háborúról lenne szó, hanem Szerbia 
okkupálásáról, európai fölhatalmazás 
alapján

Belgrad, febr. 13. Csütörtökön éjjel 
néhány járókelő a Topcsiderbe vivő fa­
korban egy szakasz katonát látott, akik 
a Zimonyba vivő vasúton dolgoztak. 
E(.y belgrádi banktisztviselő a katonák 
felé tartott, azonban az egyik katona 
szurony nyal fő tartóztatta, egy tiszt pe 
dig megparancsolta neki, hogy azonnal 
hagyja el a környéket. Hasonló munkák 
folytak az elmúlt éjszakákon a Belgra- 
dot és Zimonyt összekötő vasúti hídnál, 
Belgrádban azt beszélik, hogy a zimo- 
nyi hid esetleges felrobbantására 
megtették az előkészületeket. ____

A darab debreczeni bemutatój nak 
(Budapesten a Bon homo e-ben a németek 
jáUzták, másait; Magyarországban máig sehol) 
íz adta nag a ff érdekességét, hogy a kis 
dráma minden alakját, a hatósági szemé­
lyeken kívül, Zilahy Gyula ábrázolta. A 
nehéz vállalkozás nem mindenben sikerült 
kitűnő müvészdirektorunknak A mily zava­
rai lan gyönyörűséggel élveztük epizódalakjai 
legtöbbjét, (főként a szobafestő s a korcs­
mán s karvikaturáját) melyekből a Z lahy 
régi. sőt megizmosodott jelességei tetszet­
tek ki, oly kevéssé volt reánk hatással a 
tőalaknak, A rend Jánosnak drámai alakja. 
Ez a szerep nem Zilahy nak való, s hogy 
ebben is tudott némi illúziót kelteni, az 
csakis onnan van mert Zilahy sohasem 
tudna, semminő szerepben sem tudna abszo­
lút, rossz lenni. Arendjéből hiányzott minden 
drámai szin és pedig főként a második je­
lenésben a mii legizgatóbb öt perce alatt. 
Hogy különben c végjelenet hatástalanul 
pergett le, abban része volt Lugosi mik is, 
aki a Heyermans sok tanulmánnyal összerótt 
keresztkérdéseit ha nem is vontatottan, de 
monoton haugkordozással, úgy adogatta fel, 
hogy azok nyomán ugyan egyetlen terhelt­
nek sem fakadna vallomásra a lelkiismerete. 
Az hiányzott szóval a kisdrámából épen 
amit szerzője a lényegévé kívánt tenni: a 
drámai házasság, az akció lüktetése, a bün- 
vizsgálat hátborzongató izgalmassága El 
kell viszont ismernünk, hogy szerepének 
technikai oldalát mesteri ügyességgel ak­
názta ki Zilahy : tiz-tizenöt másodpcrcenkint 
alakult át maszkban, beszédben, megjelenés­
ben uj s uj alakká.

A gyújtogató előtt a legbájosabb apró 
daljátékok egyikét, a I’ajkos cöaAoA-at kap­
tuk pergő és pompás előadásban, A sikerből 
a tőlöszt Grj öngyi Jolán, Rózsa Lili, Gyöngyi 
Izsó s Ferenc:'i Frigyes vették ki. Gyöngyi 
Jolán elragadóan temperamentumos volt s 
igen szépen énekelt, ivózsa Lili kisebb sze­
repében végtelenül bájosan hatott, Gyöngyi 
Izsó s Ferenczi pedig egy egy a legapróbb 
részletekig gondosan kidolgozott kabinet- 
alakot mutattak be tengernyi jellemző erő­
vel. Nagyon csinosan énekéit Radó Anna s 
keJemes jelenség volt Zsigmondy. A karok 
is tisztességgel állották meg helyüket, a 
Martonfalvy biztos kezét s energikus diri­
gálását pedig szinte fölösleges újból s újból 
kiemelnünk. (&>)

es HSüisésiSket.
Műsor:

Vasárnap délután Nagymama operetté,
Vasárnap este Gyújtogató Pajkos diák. 

dráma operette.
Hétfő Gyújtogató és Pajkos diákok, 

dráma és operette. B) bérlet.
Kedd t atárjárás, opere te. C) bérlet.
Szerda Romeo és Julia, dráma. A) 

bérlet.
Csütörtök Dollárkirálynő, operette. B) 

bérlet.
Péntek Rigoletto, opera. Messiniaiak

jaVárSzombat Gyújtogató és Pajkos diákok, 
dráma és operette. C) bérlet.

Vasárnap d. u. Mikadó, operette.
Vasárnap este Két pisztoly és Sobn 

lakodalma, népszínmű. Kisbériét.

A Gyújtogató. — Pajkos diákok.
(Heyermans drámájának bemutatója, houppé 

daljátékának reprize.)
A gyújtogató, mely egy bűnügy szá 

lainak kidolgozását tárja elénk a vizsgáló­
bíró szobájának minden borzalmasságával, 
lényegében amolyan Bricux féle lelkirajz, 
egy bünbeesett ember vívódásainak tükre, a 
melyen át markáns, eleven színek vil annak 
éli bőnk. Valami kitünttbb irodalmi értekre 
nem kell gondolni; Heyermans maga is bi­
zonyára azt akarta csak megmutatni, hogy 
eey felvonásba L bele lehet szorítani egy 
izgatónn érdekes cselekményt. Gyulai 1 ál 
igen talpraesetten, riporldraniának s bravúr 
munkának nevezi az efajla színpadi tér 
méket,

Lelkész és misszionáriusnö.
Érdekes házasságkötés.

A szószéktől az oltárhoz.
Ritka az olyan frigy, mint a minőt 

most kötöttek az aradi anyakönyvvezetői 
hivatalban. A vőlegény lelkész, a meny­
asszony missziónáliu-nő volt. A férfi Paulini 
Péter, az adventisták lelkésze, a feleség 
pedig Favre Alice Eliza misszionáriusnő.

Paulini Péter Romániában született s 
onnét került el Németországba, ahol az ad­
ventisták tanával megismerkedvén, papi pá­
lyára szánta el magát. Később pappá szen­
teltetvén, lelkész! hivatását teljesítette. Eköz­
ben ismerkedett meg jelenlegi feleségével. 
Favre Alice Eliza misszionárius nővel. A 
németországi központ körülbelül egy évvel 
ezelőtt Aradra helyezte át Paulinit, hogy az 
isteni hívek lelki szükségletének tegyen ele­
get. Ez az elválás nem szakította el végleg 
a szerelmeseket, akik továbbra is szellemi 
kontaktusban voltak egymással : legalább 
levélváltás utján.

Nemrégiben mindkettőjükben megér­
lelődött az elhatározás, hogy házasságot 
kötnek egymással. E célból a nő Budapestre 
ment, ahová Paulini is felutazott s itt a fő- 
elöljáró egyházilag megeskoite őket. Ezután 
Aradra jöttek s itt S/.oinly Béla nnyakönyv 
vezető előtt polgári házasságot kötöttek,
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Favre Alice továbbra is megmarad missio- 
náriusnak s a nőhivőknek erkölcsi ós egész­
ségi oktatást ad.

A frigy nagy érdeklődést keltett és so­
kan tudakozódtak az érdekes házaspár iránt, 
de az anyakönyvvezetői hivatalban nem so­
kat tudtak mondani, csupán annyit, amony- 
nyit fentebb megirtunk.

Hz Erzséhüt-nőegslBt bálja.

Ilonka. Várady Rózsika, Dörre Ilus, Hutiray 
Eta Stcnczcl Vilma és Laura, Szabó Anikó, 
Zöllner Laura, Balás Olga, Bíró Janka,

— 1)1 közút a megyében. Mint érte­
sülünk, a tavaszszal megkezdik a hajdu- 
nánás—tiszapolgári ut építését A kereske-

Pényes mulatság a Bikában.
Fényes mulatságnak volt a színhelye 

ma este a Bika-szálloda díszterme, ahol az 
Erzsébet-nőegylet tartotta meg farsaogi bál­
ját, A báltermet nagyszámú közönség töl­
tötte meg, mely ragyogó képet kölcsönzött 
a teremnek.A mulatság egy sereg bájos leány pom­
pás füzértáncával kezdődött, mely zugó taps-, 
vihart váltott ki a közönség köréből. A füzér­
táncot a következő lányok lejtették: Than 
Ilonka, Baróthy Margit, Várady Rózsika, 
Szabó Annikó, ühlarik Manczi Tüdős Ilonka, 
Jóna Rózsika, Bay Gabriella, Vidovies Andrea 
Kiss Böske, Géresy Erzsiké, Kocsár Uuska, 
Killer Margit, Dúsa Miczi, Chylinszky Hús, 
Nánássy Gabi.

A mulatságon megjelent notabiiitások 
közül a következők neveit sikerült felje­
gyezni : Porubszky Jenő, a tábla elnöke, 
Veér György táblai tanácselnök, gróf Ma- 
renzi Ferenc tábornok, Uhlarik Béla üzlet 
vezető, Bacsinszky Vladimir helyettes üzlet­
vezető, Lestyán Adorján kir. tanácsos, köz­
jegyző, Czitó Károly ezredes stb.-ek.

A tánchoz a zenét Magyary Imre ki­
tűnő zenekara szolgáltatta. A jelen volt

»• , , .. •, reA4V, Trmn delemÜÉfvi miniszter március 22 éré tűzte kiSzalai Irén, Meskó Margit, I Vi- ezen uf helyszíni bejárását, melyen Hajdu-
Konilóssy Rózsika baróthy . icga’ Q1„a vármegyét t'úvidházy Sándor tb. főjegyző, 
dovich Georgia es Andrea, La kereskedelemügyit kormányt pedig S/mmS&i tanácsos "fogj. kép-

I'óth Irma. I _ A portugál király házasodik.
. Lisszabonból táviratozzék, hogy a lapok je- 

TÍIRFK leütése szerint húsz éves Manuel király
liiiVJLfXv. 1 megnősül : Beatrice hercegnőt, az edinburgi

herceg leányát veszi feleségül. Az eljegy- 
EskÜVŐ. I zést legközelebb fogják megtartani.

— A hadmentességi adó kivetése. 
A városi tanács adóügyi osztálya a követ­
kezőket teszi közzé : Felhivatnak azon had

1909. február 14.
Csönd lesz.. .elnémul az orgona bus c„oul —--------------- - .

[hangja, mentességi dij kötelesek, kik a törvényszerű 
_ Égi fény sugárzik le a kis templomra | évenkénti jelentkezést eddig bármi okból

Égy ifjú pár jön
elmulasztották, hogy a városháza, emelet

»»legény • ««VT 5, .“£5 *'*“
Egymáshoz simulva. Mosoly az arcukon

Az oltárhoz lépnek... a pap imádkozik...
S elhangzik az eskü :.. .holtomig holtáig !“

Vége az aktu nak A násznép elindul.
Élénk suttogás kél a vén padsorokbul:

„Jaj be szép kis asszony 1« „Csinos az ura 
[is!“

„Egymásnak teremtő őket az Isten is 1“

S mig igy sugnak-bugnak,

már hóban annyival is inkább jelentkezze­
nek, mivel ellenesetben hadmentességi adó­
hivatalból leend megállapítva s azonfelül 
pedig a vonatkozó törvény értelmében szi­
gorúan büntetni fognak. Felkóretnek a cse­
lédtartó gazdák és iparosok, hogy cselédei 
két és segédeiket ezen jelentkezésre utasítani 
el ne maraszszák.

— A drága kaszáló. Jeney József 
ma ajánlatot lett a városnak, melyben 69 

I hold külső gu'i kaszálóját megvételre ajánlja 
I fel a városnak 41.622 koron ért. A város 
nehezen fog belemenni a vételbe, mert Jo ■ 

, . , Iney holdanként 600 koronát kér. Ez pedig
jövendölget a o)j. horribilis ár azért a rossz nyári homok-

[nép.
Az utolsó padban — némán, észrevétlen 
Eltemetett álma édes emlékével —
Egy sápadt fiú töröli a könyét.

hölgyek névsora itt következik :
Úrasszonyok: Özv. Grosz Káro'yné’ 

Killer Edéné, Des Combes Henrikné, ötég 
müller Árpádné, Than Gyuláné, Komlóssy 
Dezsőné, Bariba Ferencné, Szil or Ferencire, 
özv. László Bóláné, Schuller főhadnagy né 
dr. Tüdős Kálmánné, Weszprémy Zoltánná, 
Várady Gézáné, gróf Marenzi Ferencné, dr. 
Bacsinszky Yladimirná. Dörre Fere nézné, 
özv. Hutiray Béláné, Briebreher kapitányné, 
Letzter Józsefná, Stenctl Lajosné, Szabó 
Lajosné, Reisz Lipótne. Cselley Gyuláné, 
Biró Pálné, Benyáts Emilné, dr. Gálbori 
Sámuelné, Vidovich Menyhértné, Komlóssy 
Arthurné Baróihy Béláné. Latinovics Mt- 
hályné, Eugcsser Józsefné, dr. Petzkó Ernőné, 
Horváth Lajosné, Aberle Rajmundné, br 
Mar: cballné özv. Kissné, Oláh Sándorné 
(Szoboszlö), Nagy Lászlóné, Hurly Imre, 
Weér Gyorgyné, Szathmáry Mihályné, dr. 
Csikós Sándorné, Jármy Andrásné, Uhlarik 
Béláné, Wéber Sándorné dr. Megyery Pálné 
Szentkirályi Tivadarné, Géressy Kálmánné, 
Dúsa Józsefné, Wolf Jánosné, Jóna Istvánná, 
Czitó Károlynó, Buday Gyuláné, tGyurcsány 
Ferenczné, Nánássy Miklósáé, dr. Kocsár 
Gáborné, Aczól Gézáné, dr. Nagy Lajosné, 
Csanak Józsefné, Jakab Rezsőnó (Énnihály 
falva), Perczel Zsigmondné, Nánásy Lajosné, 
Harsány! Istvánná, Rosinger Józsefné, Bay 
Gáborne, Békesy Lászlóné Neudert Ri- 
chardné, Jármy Tarnál né, Butyhay Meny­
hértné.

Urleányok : Kuozik Mariska, Marschall 
M irgit és Ilona, Csanak Margit, Kiss Böske, 
Oláh Erzsiké (Szoboszló), Benke Sarolta, 
Szathmáry Irénke, Csikor Margit és Rózsika, 
Uhlarik Manci, Megyery Lili, Beér Sarolta 
és Emmi, Géresy Erzsiké, Tóth Anna ós 
Kata, Leska Ilonka, Dúsa Mici, Jóna Ró 
zsika, Buday Mariska, Nánásy Gabi, Kocsár 
Iiuska, Percei Karola Fialka Sárika, Ná­
násy Ilus, Harsányi Jolánka, Bay Gabriella, 
Békesy Ilonka Bányai Erzsiké. Killer Mar­
git, Des Combes Gizi Chilinszky Ilus, Than 
Ilus, Komlóssy Eliz és Margit, Bariba 
Balta ós Jolán, László Aranka, Tüdős

ért, hogy a város semmiesetre sem ad­
hatja meg.

— A szabadiskolában holnap hétfőn 
délután 6-7 óráig az ipartestület diszter- 

"r,lW 7a;,s méhen (Simonffy-u. I-c. II. cm.) Gaszner 
Fuley Lajos. I ^ folytatja ^Keresetadók és reformjaik

— , . c. előadását. A kiválóan közérdekű elő-
— Vasárnapi istentiszteletek. A re adásra felhívjuk az érdekeltek .figyelmét, 

formátus templomokban ma a következő lel meiépés ingyenes.
tt - Be-,»r egy «.orártaek el-

[lomban Simkn Boldizsár segéd lelkész, a len. SzatroarmSmellböl táviratozzak. 
Kossuth utcai templomban Szele Miklós se- itteni törvényszék nagyszabású uzsora- 
gédlelkész, az Ispotály templomban Könyves perben indított vizsgalatot. A „Tartóid 
Tóth Kálmán lelkész, a Csapó kertben K° bvépfcaflA‘* elnöke Izrael Pinkász, a 
vács János népiskolai felügyelő, a Homok- i jgaygatóia Izrael Herman és a
5Ä Äor LS,„dé MontSetón bank többi hivatalnokai azzal vannak 

Szele György lelkész prédikál. vádolva, hogy 30—40 százalékos kamat
Az ágost hitv. evang. templomban va- mellett kö csönöket adtak a környékbeli 

sárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Ma- 0|ah népnek és évek óta szipolyozták 
terny Lajos főesperes végzi. , őket Izrael Pinkász elnök uzsoravétség-

— Justh Gyula és Polónyi Dezső ért már 14 é3 Izrael Herman okirat- 
afiórje. Budapesti tudósítónk taviratozza, hamisításért 4 és fél havi börtönt ü t.
A kepviselöház mai ülésén Justh Gyula Morvay Károly központi vizsgálóbíró 
elnök letiltotta Polónyi Dezső képviselőt két szakértővel Tartolczon járt és meg- 
az elnöki emelvényről. Polónyi ezért vjzggá fa az üzleti könyveket. Eddig 
inzultátó levelet irt az elnöknek, aki háromszáznál több uzsoraeset forog 
Teleki Arvéd gróf és Nagy Emil képvi fenn> söt okiratbamisitasokat is fedez- 
selőket kérte föl, hogy szerezzenek elég tek fel a vi2sgáiat alkalmával. A Nép- 
léteit a sértésért. A megbízottak rövid bank a)kalmazottai az egész környéket 
tanácskozás után levelet írtak Justhnak, behálózták uzsoraköicsönökkel és számos 
Közölvén vele, hogy az úgy nem tehető csaikdot tönkretettek, 
lovaglás eljárás tárgyává, mert Justhoi _ A tanyai tanítók gyűlése. A ta- 
elnöki minőségében érle az inzultus. nya{ állami elemi iskola 14 tanítóját ma 
Justh Gyula a levél átvétele után kije- délután értekezletre hívta össze Csanky 
lentette, hogy Polónyi Dezső levelét Viktor kir. tanfelügyelő, i^en szép hangú, 
h«f«n a képiemé, e,é ,erjeszti “rá

— Somló Bódog — egyetemi rendes felacjatokra. A kiváló pedagógus tanfelügyelő 
tanár. A hivatalos lap mai száma közli, ezenkívül becses tapasztalati útmutatásokká 
hogy a király Somló Bódog drt a kolozs- szolgált a tanítóknak.
vári tudomány-egyetemen a jogbölcsészet és — A eipész-ipartársiilat jubileuma.
a W — i»* Tf*• Mtalr'dSÍSSfMÍÍor
vüli tanárát ugyanezen tanszak testület dísztermében fennállásának 16 ik
rendes tanárává nevezte ki. — komló Bódog évfordulója alkalmából díszközgyűlést tart 
nevét néhány év előtt sűrűn emlegették. A A díszközgyűlés tárgya : A társulat 15 éves 
modern szociológia egyik kombattáns kato- múltja és célja.
nája volt, aki Pikier Gyulával, Jászi Ősz- — A juhászbojtár érdemrendet Ha­
bárral ós a többi neves társadalom-tudóssal pott. Annyi bizonyos, hogy semmiféle kor­
erős küzdelmet vívott a gondolatszabad- mány alatt az úgynevezett kisember nem 
yárrért I jutott annyi ordóhoz, mint a mostani kor-
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mány alatt. A hivatalos lap ma ismét közöl 
ilyen kitüntetést:

Személyem körüli magyar miniszterem 
előterjesztésére Kokas Györgynek, a bá­
bolnai ménesbirtokon alkalmazott szám­
adó juhásznak, sok évi hűséges és példás 
szolgálata elismeréséül, az ezüst érdem­
keresztet adományozom.

Kelt Bécsben, 1909. évi január 9 én. 
FERENC JÓZSEF s. k.

Zichy Aladár f. k.
— A református árvák. A debreceni 

református egyház árvaügyi bizottsága feb­
ruár 16 án délután 4 órakor az egyház ta­
nácstermében ülést tart melynek napirend- 
j n folyó ügyek szerepelnek.

— Merénylet egy alezredes ellen.
Budapesti tudósítónk távirat ózza, hogy Kral 
Viktor alezredesnek a Margit-körut 12. szá 
mu emeleti lakásába az utcáról ismeretlen 
tettes belőtt az alezredes lakásába. A lövés 
senkiben sem tett kárt, mert a golyó az 
ebédlő ablakait összetörve, a menyezetbe 
fúródott. Lehet hogy az alezredes egy hara­
gosa követte el a merényletet, de az sincs 
kizárva, hogy részeg ember mulatott a re­
volverrel. A rendőrség nyomoz.

— Asszonyháboruság a Rakovszky- 
utcán. Balogh Károlyné Rakovszky-utca 
27 ik szám alatti lakos panaszt tett ma a 
rendőrségen hogy szóváltásba elegyedett 
I 'sizmadia Mihálynó nevű asszonnyal, aki a 
férje segítségével alaposan megverte őt. Ezt 
orvosi bizonyítvány nyal is igazolta. A rend 
őrség megindította a vizsgálatot.

— Nagy katasztrófa a tengeren.
Érésiből táviratozzák, hogy egy angol 
gőzös, amelynek neve ed lig nem volt 
megállapítható, ma este elmerült. A 
legénység 14 embere közül 7 eltűnt.

— Névtelen adakozó. A debreceni 
izr. iskolának a napokban egy magát meg 
nevezni nem akaró nagyszivü ember 400 
koronát küldött azzal a megjegyzéssel, hogy 
élete fogytáig minden évben 400 koronát 
fog adni a szegény gyermekek számára. A 
jó tett magában hordja jutalmát s hogy az 
adakozó névtelenül segít, még fokozza az 
iránta való elismerést.

— Menyasszonyok és vőlegények. 
Az elmúlt hét folyamán az állami anya­
könyvvezető előtt házassági kihirdetés végett 
jelentkeztek : Durkó István—Koel Máriával, 
Nagy Mihály—Pap Erzsébettel, Orosz János 
Katona Viktóriával, Molnár Sándor-Doró 
Lídiával, Balogh Gyula-Gál Rózával, 1 a- 
ragó István—Katona Zsuzsáiméval, Kiss 
Sándor—Pap Ágnessel. Bezi Sándor Gencsi 
Juliánnával, Helmeczi József - Nagy Julián­
ná val, Birki János—Szalóki Zsuzsáiméval, 
Tokaji Imre—Barkóczi Eszterrel, Molnár 
Sándor—Őri Juliánnával, Márton Imre— 
Ecscdi Máriával, Sarkadi István—Pmczés 
Sárával, Kovács Gábor—Fogarassi Julianná­
val, Nagy István—Dohai Máriával, Szilágyi 
József—Sipos Juliánnával, Oláh József— 
Eszenyi Eszterrel.

— Mikor a tűzmester részeg. Nem
hiába tűzmester a Szikszay-féle téglagyár­
ban Murvai András, de olykor olykor a tűz­
nél is veszedelmesebb Különösen ha ré­
szeg. Tegnap is ilyen állapotban jött ki 
többedmagával egy hatvan-utcai pálinkás 
poltból s az utcán olyan lármát . csaptak, 
hogy rendőrnek kellett közbelépni. Murvai 
azonban még a rendőrre is rátámadt. >x 
ren ’.őrség kihágás miatt megindította ellene 
az eljár st.

— Házasságkötések. Legutóbbi ki­
mutatásunk óta az állami anyakönyvvezető 
előtt házasságra léptek a következő párok . 
Szőke Zsigmond izr—Spit Karolával, Csis 
Ferneez r. kath.—Molnár Annával, Baranyai 
János r. kath — Nick Ilonával, Nyilas János 
ref—Szűcs Eszterrel, Erdei János rét. 
Magyar Erzsébettel, Oláh József ref.—L aim 
Juliánnával, Egri Károly ref —Rucsák Ma 
riával, Egri Sándor ref.—Csefár Máriával, 
Asztalos Imre ref—Németi Sárával, Imso 
József ref.—Madai Máriával, Mosolygó And­

rás ref.—Czák Máriával, Molnár Mihály ref 
—Szűcs Sárával.

Dr. Tihanyt Béla az összes gvóerytu- 
dorrán' ok tudora, a budapesti I. belvyégyá- 
sza'i HirR a volt orvosa, belgyóg' ász, orr, 
«-epe és fitlrrvos rerdel d. e. 8 —10 tg d. u. 
Va 3—4-ig Piacz-u 73.

— Dr. Rózsa-féle (karlest adi fürdő or­
vos) „Sanités“ tervér egy asztalrólee hiá­
nyozzék. Horgony! Batthyányl-u. 15.

— Érádat) tréf&e tombola nyere­
mény tárgyak tombola jegyek és tel­
jes tombola össze állítások & legolcsó 
ban kapható Mentse Henrik áruhá­
zában Kossuth n. 4 szára.

Dr. Katona Mihály sárospataki homeo­
pata orvos ismét rendel Debrecenben f. hé 
18-ikán egész nap és 19-ikén d. e. 11 órám 
Darabos-u 55, sz. alatt, ahol különösen tüdő 
és gyomorbajosok nagy számmal látogatják 
a sikeres gyógyításairól jól ismert orvost.

Irodalom,
— A fehér hegedű. Akik Kuthy Sán 

dór ily cimü könyvére ivet kaptak, szives-

Steckenpferd-
Liliomtej-szappan.
Legenyhébb szappan a bőr 

nek, úgymint sieplőnek !

___ —. Mindenütt kapható ------ -

BGILI5 MÍKUFBKTUH5EBÉ0
önállóan legalább 10 15000 koronát 

kereshet évente.
Fel'ételek : nagy ismerettség Debreczen 
és környékén, becsületesség. 30 évnél 
nem fiatalabb kor és minthogy 9-16000 
kor. á1 urak1 árt adunk, némi készpénz* 
óvadék es elsőrendű jótállás, Részletes

kedjenek pontos címük kel az iveket vissza- ajánlatok az eddigi működés stb. feltün 
küldeni (József-király-herceg utca 42. sz.) — ' ’ "
hogy a könyvek 
senek szét

akadálytalanul küldettes-

Regény-Csarnok.

A bojár leánya.
— Regény. —

Irta: Vértesi Arnold.
II.

tetősével „Vászon kelengye“ jeligére 
Blochner hirdető irodájába Budapest, IV. 

Sütö-utcza 6. küldendők.

Szomorú volt otthon a ház. Eszrcr nem 
bírt hozzá szokni azon gond 'lathoz, hory 
ferje most már hosszasabb ideig távol lesz 
Az első hét tűrhetetlennek lAtsvott.

Egv hét múlva megérkezett az első 
lévé’, az oláhnrsz'gi p^sfabéiveggel- ArmR 
ezer c ékot küld E^zt kéjének es a fiuknak.

Neki semmi baj-, d* na^vhá yja is»1 
beteg Alit' van reméry felüdülésé1"-" E y 
a s omsz.éd o Ah - ámskáhan 1 t^'emde .t né­
met d'ktor ey'g'itjn. ti az «s-trák hadse 
eeb n gvégyk v c’vdt. Armin Krajo-án» 

knldö-1. ho;y hozzsnak onnan valami érte
mes orvo-t. , .

N gyhátyja midőn ér'esült erről, igen
rnss-alta ; a jó orvos, ug> mór d i t O f Ír­
országban igen drága ; nem a-ért taka 
rékoskodott egész el itéb-r, hogy mos 
végnapjaiban rr árokká’ szórja ki a pész., az 
ablakon. Az öreg ur mindig zsémbes, érz’ 
már halálát, az egész ház zord és rmeg, a 
cselédek lomhák és tolv j k, szomszéd, jo 
barát nem látogatja meg a házat. Uly szo­
morú itt lakni.

(Folytatjuk.)

MÜHLE
KERTÉSZETI TELEPE

TEMESVÁR
Árjegyzék ingyen

Számtalanszor bevált

mI M qgv — BjmíxirtBs tutora
IS^^AVANYÜVIZ

MfyhOBOklU ti
tílyithoiatlil

■111 i Miriml o 
• eetíltó ner.

Szives tudó . á«ára hozom a n. é. kö­
zönségnek, hogy

Szent-Anna-u. I.sz. alatti
kóser székemben a hús kilogrammja
gulyásnak való 48 és nyomatta 
lók nélkül B6.-értlesz árusítva. |

Aki valódi

jó bort akar inni,
rendeljen Szent-Anna puszta szöl- 
lótelepünkön termelt 3300 hect. 

iaiboralnkból:
Risling, Ezerjó, Furmint, Sylváni, 
Kadarka, Kövidinka, finom fehér 

vegyes, nagy burgondi vörös.
Aborov levaanak hozva éskristályfeták

Megrendeléseket hordónként el­
fogadunk, árak felől értekezhetni

Szabó Lajos Fiai
cégnél, Debreczen.

A Harmat Créme
•runéptté ói Mrápilá tenícs.

*e!y teljeien érulmiüsn ée 
sent ólmot nem tarUlm*s, a 
alstt megszüntet mindenféle súgót, májfoltot, 
p»«anáet, béreik« (miUeeen) bírbajok»t hi- 
KLtja * ránceoBodni kezdő MCtbőrt » > « 
hhénté «imává él adásé te*d. Legjobb évest 
. tati fa * neu befolyó»» ellen as arcéi». 
Sem sairo» tehót nappal le használható Ha­

tása gyors é* bistoe

Egy tégely Hirmat-Crém I ksr.
Kéultő helye e főraktár :

HMoeits leni gsúgyszertára.
Debreesen,

fifties 31, I városkáiul «esten.

I n =if *Sfii.
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GRAND VI

a Varga-utczai dűlőben az Alfö’di tanya 
végfbe 0 kaíasJralis hold 1 364 nőgy- 

szögöl szánt/ föld.
Értekezhetni Bethlen-utcza 52 ik szám 

alath Ugyanő t

nagy raktár vrgy műhely h Riséf. És 
egy üzleti kétkerekű kis szekér e’adó

Sarkad! Gyula
tűzifa kereskedő.

A n. érdemű közönség szives tudomásár» 
hoz-.a, hogy

iflTifa raktáramban. NeubnuEP János

Szép mellett
dús keblet érhet el minden tő bár- 
milyen korban egy hónap al tt biz- 
to-an dr. Davyson világhírű kebel- 
krémje által. Egyetlen »rer a nők mel­
lének gvors kifejlesztésére és kerek, 
kemény, telt és jól kifejlődött kebel 
elérésére. Garantált ártalmatlan külső 
gyógymód meglepőt n reMis^s bá­

mulatos hálással. Egyszer« bedörzsölj elégséges. 
Egészségre teljesen ár' álmatlan. Szamos hálairat. Egy 
tégely a sikerre elegendő, ára fi Irt. Postai szétküldés 

utánvéttel vagy bankjegy beküldése után

GANIBAL B. M. vegyész állni Wien, III.

mely Postákért 5. szám alatt van, minden- 
kor raktáron lártok a legjobb minőségű

száraz tűzifát,
megrendeléseket elfogadok, u. m. : cser, tölgy, bükk 
gyertyán és vargnfára, ölenként mm. és veggon 
számra mindenkor a legolcsóbb árakban számítom

Bps És pontos hiszolgálás!
Megrendelések felvétetnek.

ROSE1FELD LAJOS,
Arany János utcaa 15.

a kiegyszersmind gondoskodik a pon'os kiszolgá­
lásról.

Kincs többn haj!
Q N... 1

s?őrtelenitővize
2 perc alatt, egyszeri használat után tel­
jesen eltünleti gyökén still az arcon és 
a testen (kézen, karon és lábakon) nőtt 

szőrszálakat. Nem izgatia a bőrt Hatásai iztos, állandó 
tökéletesen ártalmatlan és kellemes i- alu. Sok hála­
irat Egy tlacon erős arcszőrökhöz 5 ft, testhez 5 frt\ 
nagy Üveg, uraknak testszőr ellen fi frl. Posta szétkül­

dés utánvéttel vagy a pénz előleges beküldés után

GANIBAL B. M. vegyész által Wien, 111.

nagy

sodronymü gyáros
Eebreczen, Kétmalcm-u. 1

ÉS UP
használják a „Feeolin“ t. Kérdezze 
orvossá!, fogy „Feeolin“ nem e a 
legjobb kosmetibum a bőr, haj és ío 
jaknak! A legtisztálalanabb arcz es a
legcsnayább kezek azonnal aris'okra 
tikua rnomságot, és formát cjerk a 
„Feeolin“ használata által. „Feeo 
íin8 42 legnemesebb és legfrissebb 
növényből előállított angol szappan. 
Kezesktdünk arról hogy a „Feeolin“ 
használata után az aro?ról a rántzok 
és barázdák, mifesser, pattanások, 
vörösorr, stb. eltűnnek „Feeolin“ a 
legjobb fejhajtiszti-ó, fijhajápo ó és 
hajsz^pitő szer, megakadályozzanhaj- 
hul ás , kiptsrsáLOt és fejbstesséRe- 
két. Kötelezzük magúi kat a pént 
áronnál visszaadó! ha a „Feeolin“ nal 
nem lesznek te jesen megelégedve.
Eítv drb. ára 11 3 darab K 2 50, 6 drb. 

K 4 12 drb K 7.
Sző küldi fl. Feith Nacbi, Wien, VI,
Mariahi íerstrasse 45 ; Kaphaió to­
vábbá a drogériákban, illatezerkeres- 

kedósekben és gyógyszertárakban.

Készít: szabadalmazott be 
ton tömbös szöllö'u^asoszlo- 

pot, sodronykeriléscket 
szabada'mazott oőoszlnpok 
kai a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebbig, nyárilakok, cnr- 
lékkertek, teniszpályák, par­
kok, szölíők. gyümölcsösök, 
fácánosok stb. beket Rétére. 
Továbbá kitűnő ruganyos 
sodrony ágybetét, szabadal­
mazott, acélsodiony kocsi- 
ülést, ökörszájkosarat, sód- 
ronylábtörlöt, föld és kav.c-- 
áthányó rosták, baromfihá­
zat. kavics és fahordó ko­

sarat, ablaki ostély okát, 
szórórosta. szövetet és sza­
badalmazott menyczel véd- 

fonatot, tüskéssodronyt, 
zöldre festett erős sodionyhá 
lót légy és szúnyog ellen stb

képes árjegyzéket küld ingyen és 
bérmentve.

! zives pártfogást kérve

Neubauer János

i natra

Minden hölgynek nélkül rheletlen

Ban Sybyl
a bel és külföld le.-első őrt ősi telin 
télyek által edd g legjobbnak elis­
mert, teintviz, mely h b'rt mindig 
frissen megtartja, minden tiszlá’alan- 
ságot eloszlat, wimerlit mittesert, 
szep'őt, orivtr ssóget. Az elösmerő 
levelik 100-a iga; ólja az Eau Sybyl 

fényes hatását.

Egy Üveg ára 4 kor.
Az öss/eg utánvételével. 

Egyúttal aján'orn karácsonvi és uj 
évi ajándéknak dús raktáramat ma- 
nicur, fésű és parfüm czikkek knset- 
táimban minden lehelő egységekben, 
úgyszintén napyvá asztók valameny- 
nyi toillette czikkekben valódi és 
nem vaíódi fésűk, kefék, franozia és 

angol szaopan.

Elisabet Schäfer
Wien, I T’AChl&uben 7.

NaőIő'OltvAiiyr
a vesszőről nagy képes árjegyzékemet ingyen és 
bérmentve küldöm, meg, aki czirnét tudatja Ezen 
könyvet még az ia kérje, aki rendelni nem akar, 

mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz, 
Gyökeres oltványokból, amerikai és európai sima 
és gyökeres vesszőkből e wilághirü DELA- 
VARÉ-böl l'/i millió készlet, olcsu ár és pontos 

kiszolgálás. Czim :

Szűcs Sándor Fia
szőlőtelepe, Bihardlóezeg.

2 éves száraz

BUkhasáb tűzifa
100 métermázsa

1152 korona
helyt állomás Debreczen, 
kövezetivám nélkül száraz­
ságánál fogva 23-24 ürraé- 

tért ad ki.
Kupfer Jenő
Debrecen, Bethlen-utoa 23.

Telelőn 84.
—T^Sgüüü «5 rnsrnK^ssrnsimmmmmmmm i»oeoeoeoeoeooeooeoeoi

i A gyomor H
'egészségben való megőrzése 0

irÄS ?ÄiV.'
gUö^emfsEtes előmozdító és enrhén levezeló ■ ttzi.«r, 
met, a mértéktelenéig ismert kOvetkeimémeit, 1-lí» 
dhet, meghal" és ellanj-.gotfl éltél Ml~lesett és> 
rekedést, mist gyomorégés ,SMvképzhdés és görcsssertl fsjdslwtksl esülspttjs es
megsiBnteti, . dr. Bosa-télc gyomorbaliiam
Fngner B. prÁS»i g/ög/flser/ xrbol.

5,00*

tóöee

•tGYELMl ^l«;»”ra|.0aé<:
"» törvényileg bejegyzett 

■ .1— védjegy vnn. ■■ 1 —

= FÖBAKTA1: =

FRAGNER B.
I „Fekete sas" gyógyszertárban Prigs, Kleiaselte 281,

Nerudag&sse sarkán.
Voltat sxétküldés naponta.

Egy ,|tu ttveg a kor. tél üveg 1 kor.
Poatán 1 kor. 60 fillér békáidé« mellett egy kia lieg

I „ 80 „ L* -
t .. 70 „

ti. és klr. 
ndv. 8*411114

*«i »

!
aroreaíg lOf 
rtrla 6e Á AAusitriaMatyeromá.

AusitrlaI# bérmentve küldetik met-------
I A bármely részébe, — Raktár .
L 0 Magyarország gyógyazertáralben

. noioioaoosoo vő««

145—1909. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debrecacni kir járáeb r' sáí nak N 

48^9/2-1909. s/ámu vég/óse folytán koz- 
nirró tétetik, m szerint u Várpalotai ipar e 
,p r. t, részére 180 ker tőke, ennek 19U». 
évi január tó 9 napjától s ámitandó 6/»-os 
kama'ai és az eddig összesen 60 »or "bQnl" 
perköltség erejéig 1908. ivi január hó J- _ 
b.róilag le és falul fi glalt és 860 korom r- 
oecsült bútorok szén ko‘sz és hrikethől áll) 
ing-Hágok 1909 évi lebruár hó 23-én d. u. 
3 órakor kezdetéi veendő és Uebreoz nb ,
k Fostakertben megtartandó i yihános bi
trvi rés n a legtöbbet Ígérőnek azxmnah Ké«z 
pénz fizetés mellett, szukeégesetén beesáron
alul is el-fognak adatni. „irrt-

Megjegyeztetik, hogy az árverés ama 
azon f gultatók rétzére, kik már jogé • 
végrehajtó i : á ogjogot nyertek, elrendehetu 

Debreczen. 1909. évi foi.ruár hó 2
Bódogl! Zs. bírói kiküldött.
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legje&b

szabadalmai; fit
KULCSOSAI.

Minden jobb iizle ben l?apha!ó.
HQCN5IHGER TE5TÜERER BUDAPEST.

Szinpgnefc verseny néikiil vbIó Érőn
köevetetlen megBKerasóae.

„ gödingi terme’ó és kereskedelmi íársasíg (Produktiv-, 
und Handeb-Geselschaft in Gilding) köz ellenül a IV 
gyászuknak küldi elsőrangú di zszőnjeget vi stag sé­
miiéből, minkét oldalon eg^forn a. járallanul kitűnő 
minőségben és csodálatos mintával, a meglét észtéiig 
hasonlít a valódi ezmirnai kötött izőnytghez, szimar 

tásért jóiádás.

Fali szőnyeg senillÉbi 5 H 30 fillér,
100 cm. széles, 200 cm hosszú

ananász
Jamaica

Rum
Gordon Stafford 8 0
londoni cégtől eredeti töltés­
ben a legfinomabb és legne­
mesebb Jamaica rum teához.

Kizárólagos raktár.

Központi drogéria
Bebreczen, üárosház épület.

Még csak néhány napig I

Húzás már 19D8. Oeczember 30-án.
Magyar királyi

jdtÉkanyozélu álamsorsjáték
Főnyeremény 150,000 hor.hészpénzben.

Az isszas nyeremények összege 365.000 korom.

Egy sanjegy ára 4 korona.
Suisjsgyek kaphatók a magyar ki', lot'ójövedéki 
iga gntóságnál Budapesten (Vámpalota), vala­
mennyi posta-, adó- vám- és sóhivatalnál, a* 
0.'..v. .• vasnti ái'omájokon g a legtöbb dohány- 

tőzsdében és vá tó-üzletben.

fflagy. kir Lottójövedéki igaigatóság.

A szoba legszebb ékessége, a legpraktikusabb ajándék.
Pon pás per/sa minták, továbbá állatok, kutya, szarvas 
özcralád, oro zlán, hattyú, r ka stb. FaliszőnyegHnk 
kivétel nélkül legelsö'angtt minő-égüek, a nedvesség 
nem hatolhat át rajtuk és a legjol b higiénikus véde- 

Itm a meghűlés ellen.
Elegáns ágyelök

ugyanabból a kitűnő anyagból 1 K GO f. = LambrekeD 
(ablakvédő) nagyon (legán«, bordó és oliv, 120 cm. széles 
140 cm. maga», igen elegáns bordűrrel és rí jtlal 5 K 50 f.

Bend ivei Etem reálom zőnyfgtk
a legeligámabb pensa és aeciessziös mintákban.

140 cm. íz. 200 cm. h 7 K lOOcm.sz. 250 cm h. 10 K, 1 
180 „ „ 270 „ n 13 . 200 „ „ 300 „ * 14 n 

linden megrendelő el lesz ragadtatva a minőségtől. 
Szétküldés utánvétel ei. Meg nem feleié* esetén szives 

kicserélés, vagy a pénz visszaküldése.

...SÄÄt Bran mer & Stern
Coding Nr. 67. (Morvaország )

Számtalan elismerő irat.

500 koronái
fizetek annak, ki a Ba tllia logvlzének haszná, ata mellett 
üvegje 80 fii., valaha ismét fogfájást kap, vsgy szája 
bűzlik. Ba tilla- Winkle Ede, Wien, U>/L, Sommergasse 
l. - Kapható minden gyógyszerlá ban és dögöséi- 
ában — Csakis Ba tilla íogviz“ kérendő Hamisítások 
bejelentése léi jntalmaztatik. Oly helyekre, hol nem 
kapható, bó mentve küldök iivcMret S kor. 8'< fillért rt 
Kapható Debeezen : Sthalovits lenő gyógyszertára a 
,Kigyő"-hoz.

14835 —H08. Tk. szám.

Póthirdetmény.
A debreczeni kir. törvényszék min' 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, ml 
szeiint a Tóth István debreczeni lakos 
végrehajtatnak Kovács József és neje 
Molnár Róza dehreczeni lakosok végre- 
hajlást szenvedők elleni végrehajtási ügyé 
ben a 14577/1908 Tk. sz. a. kibocsátott 
árverési hirdetményben a debreczeni 9635 
sztjkvben. Az 1-sor 2194 hrszám alatt 
itt iit végrehajtást szenvedettek nevén 
álló házbeltelekra a C 1 sorszám alatt 
Ö7.V. Harsány! Imréné szül Szenfpéteri 
Sára javára bekebelezed hodigtartó ha­
szonélvezeti jog épségben tartásával 2515 
korona kikiáltási árban a kir. törvény- 
szók árverési termében 1909 évi már- 
czlus hó 16-lk napjának délután 3 
órakor kitűzött árverés az 1881: IX 
t. ez. 167 §-a alapján Horváth Sándor 
és fiai budapesti cég végrehajtató érde­
kében is 330 kor. 44 fill, töke követe­
lése s já ulékai kielégítése végett megtar­
tatni fog.

Debreczen, 1908 évi d czember hó 
4-ik napján. Kir. tsz. mint telekkönyvi 

ható ága.
Bolváry

kir. törvényszéki bir<\

r VÉRSZEGÉNYSÉG. - 
ÉIV/)GYTAlANSd6. IDE3 

r GESSÉG gyógyítására i» gyenge gyér-
1 MEKEK VALAMINT FELNŐTTEK SÁPK0R0&

FIATAL LEÁNYOK ER0SBITESERE
I aleqkitünöbb készitménya KR1EGNER-féle <

TOKAJI CHINA'
VASBDR^KVj

I PunoMoa TOKAJI BORBÓL KÉSZÜL, u«us iiuj
1 MflTflSfl BIZTOS. 1

Kis ÜVEG ÁRA 3.20 K.NA6Y ÜVEG 6 K/ WÓÖV-
TÁRAKBAN POSTAI SZÉTKÜLDÉS NAPONTA 

‘ UTÁNVÉTÜL VAGY A PÉNZ ELŐZETES 
BEKÜLDÉSI UTÁN.

k korona-gyógyszertár^
BUDAPEST.

KÁLVIN-TÍR.

«riSvt Tervük » IcüioWl hysicnikm GlIMJII ÓVl 
*:zi::r' 1' Atier-né'. 3 minta i korona, 
O minta 1 kor. 80 ill!-, n minta 2 
kor. ao till., 4 ucr. jO flll., 6 kor. 
se • * fillér (bélyegben is küldhető) utasításba» vs 
nagy képes árjrr.yxókkfll együtt, amely az összes 

óvszereket cn különlegességeket tartalmazza.

, ÄÜB3 Z3. gammlgyárais Wien I..
W.'ppKnucrdtrasee Nr, ig 53-

SCmfflDEH GYULA »patron
törvényileg védve

Saját készítésre
legfinomabb dessert- és , 
tábla likőr, keserű és 
pálinka sb. 100 fajtában kapható.
Egy patron ára.Z'A literre elegendő 90-110 fill.
Hugó Schrader, «8. Schrader

Feuerbach Stuttgart.
Brosúra elösmerésekkel főraktáram által Ausztria 

Magyarország részére

Willi. Manner. Wien, Ifi 3- am Heumarht 3.

&x egyetlen
ETczszépitö szer, t melyet legjobb lelkiisme- 

rettel ajánlhatunk a nőknek, as a
F5!dos-féle

I MARGIT-CHÉME
íj Mert a Bargit-Crémejteljesen ártalmatlan és zal­
ai ratlan készítmény, e bőrbe > zonnal felszívódik
Ej és rögtön megszüntet szeplőt, möjfoliot, pa ta- 
I náso-at, kiüti seket, himlőhelyekei és minden 
s bői bajt. Az arcz már paiazori kenés után bó- 
1 fehér és bársonysima lesz. A Margit-Ciéme 
I megóvja az ai'c/ot és azért a kik a Margit- 
I Crémet használják, m<g késő öregségekben is 
* szép, redőtleu, sima arezuak lesznek. A Mar- 

git-Crőme a világon mindenütt kapható, de 
sok helyen hamisitottat árulnak, azért a ki 
Margis Ohmét vesz, az jól nézze meg a do­
bozt és ha azon sincs rajta a Földes Kelemen 
aradi gyógyszerész védjegye, akkor utasítsa 
vissza és rendeljen Aradról, a honnan minden­
kor postafordultával kapja A Margii-Créme 
ára 1 korona, egy hozzávaló szappan 70 fill., 
ponder 1 kor. 20 fill. (3 szinban kapható.)

A ti egyszerre 6 korona értékben rendel, a 
csomagot bérmenlve kapja.

Készíti: Földes Kelemen
gyógyszerész,

ARAD. Deák Ferencz-atoia.
Kapható Debreczenben: Balázs ódon, Grósz 
Nagy Ferenez, Mibalovics Jenő, Muraközy 
László, Tóili Béla. Manthner Alfréd gyógyszer- 

tárában, Jósa és Jóna drogueriájáhan. 1
í* ■

önmagát <« gyermekeit a
köhögéstől

rekedtségtől, katarrhnatól, ilnyálkásodístót, 
göres és izamir baráttól megakarja szabadi- 
tani, ragya az orvosilag kipróbált ée ajánlott

BflISEK-féle mell-iaramelláhat
a S fenyővel6500 bizonyítvány

Uiomegje 16 ás 40 fillér. Debez 80 fill. 
Kapható Tóth Béla, Mihalovíta Jenő, Mura- 
kfiey László, tirósz Nsgy Ferenez, M»uthner 
Alfréd gyógyszerészeknél, Jóss ás Jóna dro- 
guariában Ulfehértón: Trón Gyula gyógy­
szerésznél, Püspökladányban : Hatsányi Lajos 
gyógyeaerássuál.
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p Rheuma és velőkében1/finn Rin Hl ti szenvedőkkel hálából 
ra|m/l||e|||l szívesen tudatom in- Ili Ilii V U HM gyen, miáltal nyertem 

■ javulást hosszú évi ne­
héz szenvedésemben,

Nusszer C. k. a. Nagyszombat 2.
Szt. Jánoi-utcza 2í)5j

Kérdezősködjünk mindazoknál, a kik az
antlteptlkus

VALDA“ pasztillákat
használták, hogy meggyőződjünk arról, 

mily kittinő hatással bírnak azok a légző 
szerveikre és mily hamar idéznek azok 
enyhülést elő a torok fájás bántalmaznak

Egy doboz ára 1.75 korona.

70 cm. áttört csikós batist
I méter 23 kr.

70 cm. áttört kockás batist
I méter 25 kr.

80 cm. áttört csikós batist
I méter 27 kr.

80 cm. áttört ás hímzett batist
I méter 30 kr.

80 cm. Sehweite! hímzett pettyes batist
I méter 38 kr.

80 cm. Pongois batist, selyem fény­
nyel, minden színben.

I méter 44 kr.
120 cm. Francia batist minden színben

I I méter 55 kr.
1Z0 cm. Ggapiu Hole, minden színben

I I méter 110 kr.

Ruha selyemben nagy választék

Kapható minden gyógyszertárban. 
Főraktár MBisyarozezág-Ausztria részért

ICORWILL-trÉLe
Gydgyszeríiir „A szerecsenhez'

Bécsben, 1.,
K "WipplingcrstraBBe 12, .

IggggBggHMBHHBBSBBSzépe Lajos
£BILnői divatáru raktára. $$

Debrecen, Kossnth-n. 6 sz
Vasutasok szállítója. legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számár».

Keil-féle viasz kenőcs keménypad ó számára.
Keil-féle „Glasur“ fénymáz 90 fill.
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 fiLL 
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :

DÖNTSE! GÉZA ozégnél Debreozen.

Tegyen okvetlen hisérletet a
Központi
drogéria
kiváló teakeverákeinek
vásárlásával s tohonyára ezeket 

fogja állandóan élvezni. 
Közkedveltségük fsnyes bizonyí­
téka elsőrendű minősegüknek. 
Eredeti csomagokban es pedig ;
1. sz. 50 gr. K- 60 100 gr, KUO 
2 sz. 50 gr. K 1- 00 gr. K2 - 
3.SZ. 50 gr. & no 100 gr K 2.40 
4. sz. bO gr. & 1.50 100 gr. K 3 — 

árban kapható kizárólag a
„Központi

ieus sajtók
Szőlíö és gyümölcsmustArany érem

y fizom számára.
■ al vagy I kosárral.

Már igen tetemes
számban üzemben

helyeztetett.
gyártanak ás szállítanak jót­
állás mellett mint különleges 
séget i legújabb sserkesetben

,, BECS, ll|i
különlegességi gyár gyömőlcsérlékesUési gépekben.

megrendelések Idejekorán kéretne*.

Arany érem 
Budapest 188».

Arany érem 
Pezsony jpoa,

drogeriáM-bait
DEBRECZEN,

lépes árjegyzékek Ingyen és bérmentve,Városh z épölet tyassi

Békési Róza „Csikós“ szinszappana
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„M-i-i-V?“ „Papa megengedte ! Hisz' valódi Jacobi 
féle Antinicotin czigarettah ü velyek fadobozban ! „ 

V

Figyelem I Csakis a „JAKOBI“ jelzéssel valódi 1

indsn fadabiz egy érdekes hüvészkártyát tartalmaz.

]Ws»;e@ Pél-M
emelkedik a PESTI HAZAI TAKARÉKPÉNZTÁRI SORSJEGYEK árfolyama.

Hivatalos íőzsdeárfolyama anuár 4-én — 
anuár 7-én — 
anuár 9-én — 
anuár 18-án

99 50 volt
100 50 volt 
102.— volt 
104 - volt

Ma egy darabnak ára már K 110.
Hasonló áremelkedés esetén valószínű, hogy ezen sosyegyeknek hivatalos Árfolyama míg a legkö­

zelebbi (február 5.) húzás előtt körülbelül 128 -koronára emelkedik. Q5QA 300,000 darab Hazai so sjegy legutolsó húzása 07 év múlva lesz mely idő. alaU 
nyeremény fizetetik ki ezen sorsjegyekre, azaz átlagban minden soroj.gy ^ t6t mhiden

ve, hogy a rendkívül előnyős játékterv értelmében valamennyi sorsjegyne> T fiflO 000 korona,
sorsjegy öbször is nyerhet, vételük mindenekelőtt ajánlható, A főnye J 
300 000 korona és számtalan nagyobb nyeremény. . ■- ... beküldése után a megrendelő azonnal megkagja a

fi©®© @®®e ©@0© ©©©§
e Köhögés
I gyermekek és felnőtteknek
vö orvosok legjobb credménynyel rende'ik

0 Thymome! Selüae
zTS mint kitűnő nyálkaoldó, nyálka elkfilönitó a 
W görc«ös köhögést csillapító és megnyagtató és 
© a lélegzési nehézséget feloldó és önnek törne- 
zr\ gét apás'tó szert. — Az orvosok százai a 
$ Thymomel 8elllae-t jóváhagyták és annak 
© gyors, meglepő naiását elösmerték a szsrnár- 
m hurutnál és sok más görcsös köhög'snél

g Tessék megkérdezni srsósát.
5r\ 1 üveg K 2.20. Postán franco a pénz előleges 
W beküldése mellett K 2 90 3 üveg előre be- 
© küldve K 7.— 10 üveg előre fceküldve K 20.—
0 Készítés és főraktár:
0 B. Fragner’s Äpsttoe
© k. u k. Haflieforaut

Prag-III. 203. z.

Egy darab sorsjegy mai ára— —------- K 110.
Előlegül küldendő— — — — — K 
A hátralékos vételár— — — K 102 —

a vevő tetszése szerint törleszlhető, de évenként leg­
kevesebb 5 kot. törlesztése kötelező.

A hátralékos tartozás után. melyet a törlesz­
tések csökkentenék, 6°/, kamat fiizetendő. Az előleg

—-----—---------------

B legoltsábh „Czlpäk" hetásáriási forrása. 
Neumann Test vér ekozég
teIbídíi m a Tiszapaiotában Fiacz-u. 18. szűri.“ TtlBfon Mi

Kapható minden gyógyszertárban

Figyeljünk a szer 
nevére készítőjére, 

ős ft védjegyre.

m% fa 9 y*r ■« 3 g «.'A
Z.60 Férfi vikszosbőr sima . ... 2.75
2.60 $ I, borjúba? betétes .... a.--
3.75 MF „ „ Birgst .... 8.50
8.75 $ w Cheurobér ezuggos .... ]-fn 

Bergst .... 1.50
I.-- n Boxbőr ezuggos .... J-ou
1,- „ „ Borgst .... < 50

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . S.2S Fiú borjubSr ezuggos és borgst . 2 50
Gyermek borjubSr faszogas 1 frt. 40-töl és leány 1 írt. 80-tól feljebb. 

Kalapok, gspkák, fehémemfiek és nyakkendői csodálatos olcsón. Erős fiú és 
férfi Csizmák nsgy választékban és olcsón kaphatók.

SS«;®®.
Hő! burjubőr ezuggos 
„ ., fűzős
„ ChevFDböF ezuggos 
.. « fűzős
„ ,, gombás
„ Boxbőr ezuggos
„ „ fűzős

gombos

?
F
(fi

•19
■B
«
ti

19

Nagy alkalmi vásár
Csodaszép alkalmi ajándék tárgyak.

IHélf esi leszállított árak-
ROSE DEZSŐ DEBRECZEN

fővárosi mintára berendezett előkelő

ékszerüzletében.
Művészi kiállítású drágakövü ékszerek. Legújabb 
fasonu arany és ezüst neműek. Világhírű Omega és 
precisions zsebórák.Ajándékul különösenkedveltremek

china-ezüst áruk.

sorsjegy"'számával ellátott letétivet, melyet bírva, a 
február hó 5-iki húzáson már részt vesz és a sors­
jegyre eső minden nyeremény kizárólag őt Hleu 
meg. A hátralékos 102 korona lefizetése után a ve­
vő azonnal megkapja az eredeti sorsjegyet Mi-tea 
húzás után rögtön küldünk sorsolási értesítőt.

— .. * gm • . m > bank és váltóüzlete BUDAPESTSziülav Gaza es Tarsa vm b^obb.^ s
(Saját házában.) fóherce* szi,K )
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10 87.61g 40 fillér, azontúl 
minden sző 4 fillér, a lég­
it issebb hirdetés 40 fillér.

Vastag beinkből szedett 
minden szó 8 till. Apró hir­
detések előre fizetendők.
Vidéki tud.kozódi.nil tci*Sk

váli.ibélyvget c««tol«l

1CZICARETTAZOK!
|fi0 dh fi lively nikotin mentest
.Kik,Kon” osLKiz •[ i*t 
jtizUM 10 I ParufuS» IH;
JDelibót b " lH) „Arany •* %0

„Kotifcrl,, Különlegesség 16 k,-:

dEbreczeni FÜGGETLEN ÚJSÁG

Fbí nagyobb vid ki varosban a kiír u '»<* 
egy j) f irga'mu fűszer, vas, üveg é * pőr­
éé án üzlet, egy korcsma h&z al e ,-yu t 
olcsón elad', mely k 30 éve feaál aouk. 
Megtud a ó a kiadó livataiban.

tér 13Elég 'ns garQ m lakás k adó Egyház 
az. eme e .

Síáraí tfizifa vasúti kocsinként öle 
fe vágva nigybin ős kiosinybm 
H-gedüo Emilnél Miklós utcza 
hol is egy egy lovas stráfszekér 
tel re kér ste ik.

kén', és 
kapható 
7 ez. a. 

mrgv>

különlegességek férakttxrao« yt
Debrecen füvészkert

A Rákóczi utcza 12. szá n alatt egy eu e e 
és egy földszinti lakás istuló ikul, kocsi 
színnel és egyéb mellékhelyisó ekkei má­
iul 1-16 kiadó Értekezhetni Csapó utcza 

43. stám alatt.
Kitűnő gépirónő és mindenféle irodai műt. 

kasban jártas hány ir dsi állá t ktr’s. 
Crna kiadóban.

■Anna u c a 
emelet.

Egy jó zongora megvétele kerestetik, 
a kiadóban.

Czim

Debreezen, Iskola-utcza 
4 elintézi a legkénye­

sebb családi ügyeket, nyomozásokat, meg 
figyeléseket a legnagyobb titoktartás 

mellett. Kráswer Jóssef. 

Eladó nagyjövede mii ház S? nt 
elején értekezhetni 5. s?ám 1_____

Kiadó bollhelyiség Szent* An na u cza o i-zárn 
a alt értekezhe ni ugyanott az tm -e’e

• zitö regóoi 
antiq mn-

Egy rollös ajtó és kirakat eladó. Czim 
Batthyányi-u. 6.

Elárnsi Ón5 idősebt felvétetik óvaa kkui ke­
nyér üzletbe Pét rfiau’cza 11 szóm

Házmester kerestetik Kill-r I'di butvrgyá- 
romnál D breez-m, P.acz u. 41

Sberloch Holmes teguji bb erdeU 
füzetei kaphatók a Harmnthy 
untban Füvé^zkert u 14____

Eladó ház NyirlugJSJn A piaczana kf zs^g
hazavat szemben, két nyitott üzletbe.ytsó • 
és 3 szobából álló teljesen jókarban leve 
tornáozos ház melléké,'ülotek <■ c) szaba i- 
kózbt-i eladó Értekezhetni Debrec e be 
Varga utcza 43 sz. a. — Nyirlugoson Ír 
kies Járomál a hclyszinén.

február

Jó minőségű

tanyai birtokot
Debreezen közelében 50-60 
ezer korona értékben meg­

vételre keresek.
Andor

Debracr.en, Mtkl) B-utoza 23 az

iiiiMiiir
Telefon. DEBRECZEN. Telefon 
Placz-utcza, Városház épület.

GnídasAgok és vyár'elepek részére elflirás szerint 
berendezett mentőszekrények, kötsze­
rek, desinficiálószerek Creolin, Cár­
ból, mindennemű állatgyógyászati 
cikkek és műszerek. Sertés és marha 
tápporok és Fluidok nagy raktára,
ugy-zin én nagy v.ilaxzték minden tele gnmmiár It- 
ban, sérvköbkbea, valamint fényképeaéshoi BiUk- 

séges vegyszerekben.

szobás lakást keres május 1-ére fiitsl 
házaspár. Czim n kiadóban._______ ___

Elídó H.nvéi u. 2(1 számú r.agyo b ra adó­
mén es h'Z a Péteif ai részen tisztvis 16k- 
n k i^.e í aUa mtiS vé el jó viz az udvar
ban._____

U .vés önállóan dolgozó varró lányok fe vé 
'etnek Vanger Sándor Battyányi ti. 1 
ugyanott tu,uó lányok felvétetnek

Egy modern 4 szobát lakás utczei u i lakás 
kiadó. Értekezhetni J kai u'ea 5. sz. alat.

Kiadó lakások modernek és egyszerűbbek is, 
köztük Bruckner cvos és Varga ügyvéd 
fele Csspó-u'czü Knoll házban (esetleg 
üzletek lakásokkal is.

Kiadó lakás emeleti 
Féterfid u 11.

2 szobás garzon lakás

HeséS Olcsó Tétel Etadó ház. a Tóczóskert 
I járás 29 s?ám alatt fűszer üzlet és 
korcsmával az országúton. B z os meg- 
é hétéi. Értekezhetni Nagy József szüc 
Piac/ u 38

Tanuld fö ’ éfetií Balogh m j. 
be, D ibrecien Hat a t u 15.

Elegánsan Lu orozott utcai 
3. ezitn ku.dó.

fu.z.t üzle.c-

s/-óba Miklcs

Két esetleg három nagy szoba irodának 
vagy garcon lakásnak kiadó. Deák Fe- 
rencz utcza 13. __________ _________

A dekieczeni sző öskeit en, akiknek diófájuk 
ven eladó, minél ha-naiább tudassák azt 
a »r.616kerülővel.

6 pirón'j ki a gyorsírásául 6s a német leve­
lezésben jártass iggal b r, ügyvédi indába 
felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

Balmaz Újváros Hddtiáz. Vamo péi c-.cn és 
II ijdus louuazlóru tisztess igei íne^t',adató 
embert keres k Könnyű perzkere^et biz­
tosítva. C-im a kiadooa;i megiuanato. 

könnyű me lekötresetre tehetneK szert Kik 
különböző tárgyak részlet eladásaival 
óhajtanak fog alf ózni. Czim a kiadóba

Ki dó két utczai 5 szobás modem iakoszt ily 
Piaca 19. számú háznál. Értekezhetni u 
házmesternél vagy Mündel Zúgmondnál 
Piacz 83.

Vigyáz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!

a nagy alkalmi vásár!
Az id ny (.‘lőre halndotsága miatt 

minden raktáron lévő áruk a legolcsóbb 
árban lesznek eladva.
Gyönyörű szövetek 36 krtól
Flanelek barchetek -0 krtól
Téli posztó kendők egész nagy 1.50 krtól 
Báli újdonságok és különlegességek még 
mindég óriási választékban 
Selymek minden színben 
Csipke és tüli kelmék 
Selyem Cristalin 
Kész selyem bíousok minden

Háxvezetőnőnek, am ahelyeuesn.'k ajánlkozik 
iutel izens 30 éves esiuor, nagyon ügyes, 
kitűnő bá-i asszony, ki a htz'aüät m n- 
den ágazatában jártas, tunyára \a?y vá­
mosban vagyonosabb magános úrhoz. C lm 
a khdóbard

76 krtól 
47 krtól 

1.20 krtól 
színben 
3.65 kitói

Csipke biousok, nagy választék 3.25 krtól 
Nagy Partin vétel Zephirek vásznak és 
tavaszi kosztüm kelmékben diVatos nyak 
rüss és remek hímzett és ajutos haris­
nyák roppant olcsó árban

Molnár V. J. és Társa fiókja
Kossuth és Batthány-n. sarok szín­

házzal szemben.

E iidó fiái, rajta korcsma jog, betegség 
gett sőrgős n. Czim a kiudóban.

vé-

Kiadó Üzlet llajdubos. örmeny ben. 15 év óta 
fuuallo eagy forga'mu liszt, eó és korpa 
nsgykerestedés családi körülmények vójett 
azonnal kiadó. Értekezhetni lehet özv. 
Weisz Barnáthnénál Hajdúböszörményben

Mérlegképes könyvelő nős, igen megbízható 
péuz.árnokt, vugy más irodai állást keres 
O/im a kiadóban.

Házmester kerestetik Isko'a ti 8 s/ám alá.
Ügynökök maganteiek láiogitására fix ille­

tessél fe véle nek. Peterfi i-u. 11 szám.
Boreczet Kitűnő, jó házilag készített eladó 

literenként. Cz m a kiadóba

jucjiíica-jHCJL^.

az „István“ gőzmalom társulatnak
1909. évi február hó 28-án délután 3 órakor Debreczenben, a Kere kedő Fusidat 
epU'.tiieu.k ütsz ermöbrn tar.aud.i

évi rendes közgyűlésére.
OCÄzrKyeoro*» • S ,

1. Az igazgatóság által elóUrjesztatt mer eg az 1908 évről, az arra vona.
jelentéssel,a felügyeIß bhotta4g jelen éie a mírleg megvizsgálásáról. 1inta

3, A mérleg heiybenhagyasa, a felmanivéuy me/adás* és az iyu»-
nyereség feletti intézsedós. , . , . . ,, , - uuvAnek vá'asz■4. Borrend szerint kilépő két él elhunyt e?y ig.zgatósági tag hslyöueK va
tás utján betöltése.

Ddbreozen, 1909. február 12 ó3. ^
Felhlvatnuk nron részvényesek, kik rt közgyűlésen ré-ttvenm és szavazati i%u^la7-5n <•• •• 

kivániák hoev igszoló jegyeiket az a apszabályok 27 it czikke értelmében t. évi február ■ 97,ivea-
10 12 óráig d u 2-4 óráig, a társulat Csapj-u. U. sz. a. liszt,aktára iroda, helyiségében átvenni

kedjenek. ^ m4r)eg. és veszteség nyereség rovás február 20-t 1 kezdve a társulat irodájában m P

Az Igazgatóság.

|W3
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Korpát, erőtaharmányt |
melassét

Jutányos leltételek mellett szállít

helyben és bármely állomásra

Horváth Gusztáv
Debreczen,

Telehi-uteza 79. szám.

legbiztosabb szépitőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás I

Széli’, fiatalít 1 LegUtimíbb sssr sseplő, 
űfíjloltok, pattanások és az arozhör tisztá- 
taiHnsägai eilen. figy tégely 1 kor. hozzá 

velő „Fáy* szappan 1 korona.
Illatszerek minden illatban

1—8—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden be 
és külföldi gyógyszer különlegesaégoknek 
pipere ezikkeknek és ha&onszervi gjó^y- 

SÄbreknek. Kapható a készítő
BpéSK Hagy Feresaes:

mfóoywseréesssiii
BEBEJBOZBH, Hoasnth mtcsa 8. k*

.Amy «ttanam“ gyégvB.isrtár.
Telelőn sz. 496, Teleioa sz. 488.

W±&:k±±±fk ±±±$t±±±±\

1 lilái és SiEi
DEBRECZEH, Kistemplembasár 

Menyasszonyi kelengye. 
Vászon, kész fehérnemű.

Női divatárun;.
Külön szőnyegosztály. »

Óriási I

-y.ua.-,9aasKi.ní’^-.: s.mSifé §§p

I (Villamos ailágitástj
ja villamos csengők, házi tele­
ifonok i ei endtuba, t, 6« évi k "0 e- 
lset és minden e svakba vágó H ti­

lt omp ikáltabb munkát u»y h iybüi 
miüt vidéken a legolcsóbban ős I 
szakszerűen — több évi jótállás I 

! mellett vállal í

FÖLDES SÁNDOR
I elek tro te cli ni Ital vAllalata i
IDebreczen, Nagytrafik udvari
I Minden irányba égő Wolfram lám 
1 pák, ivlámpas, enek, csillárok, izzá- 
I ámne.k < nary választóba a legol-l 
I esőbb árban. Kölcsön ivlámpák 
I havi 3 korona dijert.
I Telefon 210. Telefon 210. |

Hogy alkalmi uásdr
bezárólag f. hó 31-ig

«. 1U. Olst rallln^mil.
Ké z blnníck ... 85 fcr. feljebb 

„ barhet alj- k . 1 30 . ,
„ szövet 2 ÍO , ,
„ uarnet alsó szók. 1 10 , ,
, , , busy. 95 ,

Azonkívül itt fel nem sorolt áruk nagy 
válasz ókban igen olcsó árban sze­
rezhető be. Gyászruhá«'<at 6 óra alatt 
készítek. Mérték szerinti megiende­
lest nvorsan ós pontosan teljesítek.

Szives pártfogását kérem a n. é. 
vevöközönségnek.

Tisztelettel
Ferenoaiy József»
Koseuth-utcBa 17. Simonffv ház

Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli 
Vállalata at Egyesült Villamossági 

és Bépgyár B. T. képviselete.
Iroda Debreczen.Fiacz-ntcza 

77. sz. az udvarban. 
Telofan sí. 687. Telefon sí. 667. 
A modern eleetrotecbnika minden 
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, ültetek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek és 
egyébb helyiségek Villanyvilági- 
tási és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizhatőbban, a legna­
gyobb szakozerQaéggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan,

RUDOLF KRUPICKA
első Weiniieipi börUeztyil-gyar

Prag-Weinberge 1225,
(Wasserturm.)

Árjegyzéket ingyen és bérűién Ive küld bárkinek 
kívánatra.

Legalcsóbh bevásárlási Foktés.
Zavatriky Leó

Bebraexen Piaca utcza 16 ss. 
Bika asáíiodával estemben.

1 Uri í$ (JK
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trioo ruMk, 
harisnyák, keztyük, női és gye mek kö­
tény, k, gallérok, nyakkendők, csipkék 
tizaih-gok, Női-, férfi, és gyermek 

Mtórnemüek.
Pontos kiszolgálás 1

Stock-Cognac
Medicinát

szavatolt valódi bor­
párlat

[amis es Stock
gőzpároló telepéből,
BARCOLAs
Egyedüli Gognao gőz 
főzoe állandó hivatalét 
vegyi ellenérzés alatt

Kapható minden jobb
üzletben

üzép a bajusz
a hires

IIÄJP0SÄ6I MlŐ-vel.
Hajdúsági Elismert legjobb külön-

Baluszaedrő. legessé? a bajusz nö­
vesztésére és ápolására, 
mely meg nem avasodó 
zsirmantes növényi bal­
zsamos anyagokból ké­

szül.
Hatása gyors és biztos.

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán csak 
3 doboz küldetik 2 korona 

Védjegy. 15 fillér bérmentve utánvéttel.

Egyedüli készítő
Grósz ESbot Ferencz

gyógyszerész
BSBBECaSN, Kossuíít-iiicita 8. szám. 

irány egyszarvú“ gyégysiertár
Telefon 496. Telefeu 496.

Fáisián László
kocsigyára

DEBSEGZEH, Hatvan ütem 61. szám.
Alaplttatolt 1901-ben.

Raktáron tart mindennemű hintót él hayttikoOeti 
Régi kocsikat újakra becserél. Jó karbaa tow 

javított kocsik mindig raktárén vannak, 
javításokat olcsó« 68 pocitoaas .»*»>*■ lói. - ac.-i.es Árjegyzék. Hijfyen e» pCr- tueutve.

WSHSkÄ

list up!' 
baoMrodaja

ajánl egy elsőrangú budapesti bank- j 
ház vezérképviseleté' cn : OlCsA ka­
mata törlesztéscs jelzálog kölcsönöket 
földbirtokokra és házakra, előnyös fel­
tételek mellett; drága kamatú kölcsö- j 

nőket olcsóbbakra kicserél ;
tisztviselő kölcsönöket áll -mi,megyei, j 
városi, vasúti tisztviselőknek, katona l 
tiszteknek, igen előnyös feltételek mel­

lett. I
Till, jég és életbiztosítást !

A feleket semmi előzetes kiadás nem j 
terheli.

Telefon 684. sz.
Levélben!

Kossuth-u 61 sz. alatti
birtok eladási irodájaadást vételt közvetítő irodája

ajánl házakat megvételre előnyös fel­
tételek melleit 

Péterfia utcában K.
Darabos

50,000. - 
50,000. -

Erzsébet . két utcára nyíló ven­
déglővel » 12,000.

Kossuth „ p 50,000.
Zápolya „ i, 17,000. —
Miklós „ , 40,000.
Pereces , » 24,000.
Ajtó „ „ 27,000. -
Szt. Anna „ „ 140.000. —
Széchényi „ » 48,000. —

! Patai telepen „ 7,600. —
Sesta kertben egy nyaraló „ 18,000. —

! Bocskay kertben nagy szőlő házzal 
1 együtt * 13,000.
megkeresések re azonnal válaszolok.

ajánlja a követkéz* birtokokat:
íilooo □ birtok 0nlód, Kádár dűlő

ára K. 10,000.
Érmiháhfalva határán 452 magya
hold, benne 20 hold dohány engedélj 
20 hold termő szőlő, urilak, ára ho 

dankit 450 korona.
Nyir Áblányban 1200 magyar hód 

szánta, holdja K. 320. 
Beregmegyében állomás. Beregszász, 
úri lak parkkal, holdankim K. 490. 
Kémeren (Szilágy m.) 130 magyar hold 

ára holdankint K. 360.

Telelőn sz.
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február 14dbbreczeni független újság

Eddig fellílmulhataflan.Cuk akkor valódi.
ha a háromszögű palack az 
Itt levő Bialag*«l (vörös i 

nyomás sárga papíron] 
van elzárva.

5 literes kannákban i
1 liter háztartási .... 28 fillér
1 liter szalon................... j*2
1 liter csillár . . . • • ab 
1 liter amerikai csillár olaj 40 

a legpontosabban eszközli

valódi tisztított

Blmnberger Gyula
festék ős petroleum kereskedő.

Volt Térel-féle üzlet Hatvau n 13 ez.
Telefon 621.t ti 41!.......
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5 holdas szőlő
18 éves, nagy szilvás és gyümölcsös 
sei rajta lévő uj lakás, borház, pince 
és istállóval, horgonyozott lemezzél 
fedve a Nagylétai Kossuth kertben a 
vasúti állomástól 15 percznyire szabad 
kézből olcsón

eladó.
Értekezhetni:

n. Hagy Istvánnal Hagylétán.

Bz őszi és téli idény
ujdnnságai aiegWraM.

Divatot sima és mintás női ruha és egyes 
blúzokra való szövetek, gyapjú delamok. 
kis és nagy gyapjú kendők, ezines mosó 
szövött és nyomott mintás _ barc'ieteK, 
flanelek, nagv választék női-, férfi- és 
gyermek harisnyákban, téli tricó, alsó 
ruhákban. Gyász ruhákra fökcto gyapjú 
szövetek és mosó áruk nagyválasztekbun 
beszerezhetők olcsó szabott árak mellett

Nádudvary Lajos
dint-, vászon-, tózmll- És rBoidáruk

raktárában
Placz-ntczB Z8. szám, a Nagy-tőzsde mellett.

Villamos világítást
legjobb anyaggal legjutányo- 

sabban rendez be
FÖLDVÁRI L.

Debreczeni első elehtrotechnihai gyár és vállalat
Kossuth-u, 1. Telefon 168.
Mindenféle villamos felszerelési csik­
kek, Csillárok, Izzólámpák nagybani 

raktára.

Pavlovlts és Szilágyi
■Mpltísz és építő mesterek építési vállalata 

Debreczen, Placz-u. 42. (lamprecht-palots.)
Épületek tervezése, modern beosztás, 
művészi kiképzéssel Épületek felépítése 
szakszerű kivitelben Lakásbereudezé- 
sek tervezése Telkek es épületek ér 
tékesitése. Ingatlanok becslése és mű­
szaki ügyekben tenáosok. —Telefon 667.

frctafllUfTa Ventitfreetreitei

K

Protocellirter #
lussstreirsn

mill olaj
törvónyszékileg védett csomagolásban.

Sárga
Fehér

üvegenként K 2.— 
K 3 —

fflaager Vilmostól Bécsben.
1869. óta Ausztria Magyarország biro­

dalmában általánosan bevezetve.
A t. tanárok és orvos urak által elő­

szeretettel rendeltetik.
Kapható a legtöbb gyógyszertárakban 

és gyógyáru kereskedésekben.
Főraktár és lőelárnsltás az osztr. magyar mo­

narchia részére

Utánztsok torféniileg tlltatnak.

IWÄAGEB W, Wien.
III/3,, Heumarkt 8.z

3MCnB2«-3ÄX'«r <b.

Az Alföldi Takarékpénztár Debreczenben
XXXVI. évi rendes........................

,»... «M.«míís.íís?“” l”j“ -=■ :rZ‘ZAz igazgatóság jelentését, a mérleget és zár-zámadásokat az intézet hivatalos hely.ségeben 1.09, év. 

február 26-tól kezdve az érdekeltek megtekinthetik.

1. Az igazgatóság jelentése a zárszámadásokkal és a nyereség felosztása iránti javaslattal.

2. A felügyelő bizottság je entése.
3. A felügyelő bizottság 1909. évi dijazá-ának megáVapitáBa.
4. Három sorrend szerint kilépő igazgatóság, tag helyének választás utján. bUdlt-se.
B. Három választmányi tag választása. ^ igazgatóság.

pé„ztáMná7vagy bármely más deureczeni pénzintézet részvénytársaságnál, avagy a Pest. magyar kereske 
delmi ban-nál Budapesten leteszik. (Alapszabályéc 27, §-a.

- - Teher.
Vagyon. Mérleg-számla

3038650 05 
538569.16

Pénztári ké.-zletek .
Váltó tárcza:

Bank váltók 
Hitelrészesek tározója 

Értékpapír tárcza .... 
Előlegek értékpapírokra és arukra 
Jelzálog kölcsönök : 
törlesztéses kölcsönök 
bekebelezett kötvény köles.

„ folyószámla köv.
Ingatlanok:

Piacz utczai ház 
Csapó-utczai báz 
Raktár épület ,
Egyébb ingatlanok . ------

Bankári követelések és fedezett fölyész 
Irodai és raktári berendezések

215807.03

3577219*21 
284649.36 

1225068 01

492898.56
714280.51
333565.69 1540744 76

221974.92
41135.20
38500.-
1920.71 303530.83 

974125 11 
6325.— 

fel 27460.30

Részvénytőke •
Tartalék alapok:
rendes tartalékalap . 54n00U —
bitelrészes c-op. tart. alap 14868.31 

Törlesztés-s ki.lc-ön ingatlanunkon 
Hitelrésze ek biztosítéki alapja 
Átruházott törlesztéses kölcsönök

takarékpénzt, könyvekre 5437722 36 
cheque számlákra 243252.76

Hitelezők........................................
Fel nem vett osztalék . • •
Átmeneti tételek és függő kamatok 

egyenlege • • • •
Nyereség egyenleg :

1200000. -

559868.31 
61269.30 
54051 55 

255452.04

5680975.12
57197.41

865.-

79743.89
172046.68

81274.i9.30

Veszteség. Eredmény-számla. Nyereség.

54738.50Tiszti fizetések és nyugdijak .
Adók:
in'ézGti adók • • lTéSll.ol
ingatlanok utáni jövedelmi adó 3070.82 20.282 33 

Kő t-égek :
k nyvek nyomtatványok, postakőit- 
ségek és különféle kiadások . • 25958.7a

Leirá ok :
különféle követelésekből . _ „„
leltári berendezés -kböl . 2793.— 11656.82

Nyereség egyenleg:
nyere-ég áthozat 1907. évről 5262.64 
Tiszta nyereség 1908. évben 166784.04 17-046.68

28.6t>3 Ob

Nyereség áthozat 1907. évről
Ti-zta kamatjövedelem . .
Ingatlanok bérjiivedelmn 
Jutalékok és különféle nyereségek

6262 64
222811.78
23439,22
33169.44

2846'“ H 08

Debreczen, 1908. deczember 31-én.
Alföldi Takarékpénztár Debreczenben

Igazgatósága.

19
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A HAJDUMEGYEI NÉPBANK MINT SZÖVETKEZET 

ll-ilf éwi rendes közgyűlését
1909 február 28-án délelőtt 11 órakor sa|át helyiségében (Placz-utcza 69. szám.) tartja meg a kővetkező tárgy-

sorozattal:
1. Igazgatósági jelentés a múlt üzleti év eredményéről.
2. Az 1908 évi mérleg és zárószámadások valamint az 1904/1-sö évtársulat vagyonmérlegének előterjesztése.
3. A felügyelő-bizottság és felszámoló bizottság jelentése és ennek alapján a felmentvéuy megadása az igazga­

tóság, a felügyelő-bizottság és a fölszámoló bizottság részére.
4. 19U5 11 ik évtársulat, felszámoló bizottság választása. .
5. E-etleges indítványok, mzlyek a közgyűlés elölt 8 nappal 10 tag aláírásával az igazgatósághoz Írásban nyúj­

tandók be. -
Debreczen, 1909. február 11. ®r' Bruckner Brno,

elnök.

Kivonat az alapszabályokból.
57. S. A közgyűlésen csak a szövetkezet félő tagjai gyakorolhatják szavazati jogukat. __ ____ , .. .
Minden jogosult tag minden törzsbetét után egy szavazattal bir, de saját törzsbetétei után 10 szavazatnál többet senki se 87 «remélvek ciakii
58. §. Távollevők más tagok utján, nők a szövetkezet valamely férő tagja, kiskorúak, gyám ág vagy gondnokság alat, levők és joD s y

igazolt képviselőjük utján gyakorolhatják szavazati jogukat. .
A meghatalmazottak kötelesek meghatalmazásukat 3 nappal a közgyűlést megelőzőleg sz igazgatóságnál letenni.
Egy szövetkezeti tag sem bírhat saját jogán és meghatalmazás utján 20 nál több szavazattal. , ., ,„,:-c;,z«Znrli elmulpaitása miatt meg
59 § Azok a tagok, akik heti bef.zetéseikkel 10 héttel hátralékban vannak, vagy kölcsönből eredő ko telercttefgeik teljesítésének elmulasztása mia g

uereltettek és azokat 3 nappal a közgyűlést megelőzőleg nem rendezik, sem szavazati, som választási joggal nem bírnak. _
61. §. A szavazás megköuyit ése céljából minden tag szavazati jogosultságáról és szavazatainak számáról szavaz i-lapot kap.
A szavazó-lanok a közKvülést nr-ccflőzőlffr 3 ijsppal a törzsbctétkönyvEcskék fölmutatása mellett aoa nak ki. . . , , vő«A közgyűlés hely én és^idejéb eu efavazó-fapi k nem adatnak ki s azok, akik szavazati lapokkal mm bírnak rém szavazati, sem cselekvő és szenvedő vA-

lasztéi jogaikat nem gyakorolhatják.
A közgyűlésen kívánatra a személyazonosság igazolandó /1nűlinir81. §. A záró-számadások és jelentések a közgyűlés előtt 8 napp d a szövetke e helyiségeién a tagok rendelkezésére állanak.

VAGYON. Mérleg-számla 1968. deezember 81-én. TBESE.

Pénztár..................................................
Kötelezvények........................................
Folyószámla adósok .... 
Magyar Kir. Postatakarékpénztár . 
Giroszámla az Osztták magyar Banknál
Felszerelések........................................
Könyv és nyomtatványok .
Ingatlan..................................................
Előlegek
Átmeneti tételek........................................
Többek ..................................................

kor. ifill
3846 99 

16941 14 44 
879,93 
443 UÖ 
20346 

3686175 
316064 
5762,0 
2719 6 

18776 94 
21349 85

1654941 76

T/1904- VI/1909. évi törzsbetétek 
I/.904—IV/1907. évitörzso. haszoneredménye 
Veszteségi tartalék alap 
Rendkívüli tartalékalap 
1909. évi Beírás dijak 
Kezességi kötelezettségek 
Folyószámla hitelezők 
Különbözők

Nyereség felosztás;
/1904-V/i908. évt. haszonrészesedése 43314.26 
V,.s;.teségi tartalék alapra . 4421.
Renkivüli tartalék alapra . 3000.
Feiügye'ö bizottság díjazása 1050.—

kor. ü*l
923272 55 

6425410 
15579- 

20U0 ■ 
1150 50 

507260 
74553 
15068 35

51815 26

1654941 7o

VESZTESÉG. Eredmény-számla 1908. deczember 31-én. NYERESÉG.

kor. fill

Személyi kiadások.
Igazgatósági, tiszti fiz. és lakbérek 29470. — 
Igazgatósági működési dijak . 2944. -
Napi biztosi dijak . .

Költségek.
Lakbér . 3402 94
Adó.................................................. 9i9öf;
Vegyes költségek . . • • 3061-33

Leírások.
Szervezési költségek (teljesen leírva) 266.32 
Könyv és nyomtatványokból . -90.16
F lszerelésekböl . , 409.52
Kötelezvények értékéből . • 3434.

Nyereség _____

34294

738d

4899
51815 26

98392

Kamatok és illetékek 
Késedelmi illetékek 
1908. évi Behatási dijak

kor. |fill
90^86 66 
506499 
3040 60

9839218

Debreozen 1908 évi deczember hó 31-én. ,
in widder Sámuel, Sebők Lalos,

AtS Sándor, 1* titkár pénztárnok
főkönyvelő. ^v, ' . Hegedűs Sándor, Grósz Nagy Ferencz,

ír. Bruckner Ernő, Dr. Ferenczy Gyulai • ü választmányi tag. űgyv. választmányi tag.
«1.. ■ «Mm itnm. B.dí Slegírfd, Bnlner Mór, Sándor Horn,

L„.., Fersóoh a^ Mdrt^ndrn, mnr ^ «

öár.ifts Siéaa elnök. «nlrleic BfiArtftR
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Forduljon bizalommal

JE ■»«■«
Debrecen, Mikiós-utcza 23. síim. Telefen 445. uán- —

Ü» se it ’Sifc o s® * '• se .1. jf se le se ».
Ha kedvezd törlesztéséé kitesönt éhajtfelvennl Ha ingatlanait ieräfjő íraga köí- 
csönd! kicseréli)! óhajtja. Ha földbirtokot akar venni, bérelni, e!adn v„gy bérbe- 
adni. Ha bármily üzlethez pénzre van szüksége- Ezen iroda széleskörű őszeké..e jy 

111 lésénél fogva, biztos eredaénynyel, ezenkívül gyorsan es a ■ .«
legnagyobb előzékenységgel bonyolítja le az ©tvő-lalí ag?íö«8Eet.
V Több elsőrangú Mitek »ereeW» alatt-

GESSLER SIEGFRIED
cs. és Kir. udvari szállító, József főherceg 

cs. és Kir. fensége Kamarai szállítója

BÜ0ÄPEBT,
ajánlja Különlegességét, a is

oi 0 0’

él egyéb finom liKörgyártmányait, valamint

ezüst üstben tuti watődi

málnaszörpöt.

„OLLÄ“
a legjobb szabadal­

mazott hvgiomkus
GUMMI
különlegesség.

Két évi jótállás.
I Kapható minden 

, gyógyszertárbai) 
és drogueriában Ar^ 
jogyzvket küld az 
„ULLA“ gum mi­

gyár Wien ' 
1/114. Franz 
Josefs 1 

19.

Iflarcheggi Gépgyár és Mntödi
Iroda:

Budapest,
0., Sziget-ulcza l sz.

Agybaviselés.
Azonnali azabadulá-ért jótálló*. Felvilágosit ás díj 
tálán. Kor és nem megadandó ! Fényes köszönöm 

velek Orvosilag ajánlva

„SftNITftS“ intézet VELBURG P. 127. Bayern

Telefon 44-81

Teljes berendezések és 
egyes gépek, téglagyáiak,

I czementgyárak habarcs-, 
betontelcpek és kavics- 

j zúzdák részére.
Érc- és széne!őkészitő-te- 
lepek, szénmosók, osztályo­
zok, tőmegszállitási bérén- 

ELjJ dezések.
Saját kísérleti telep. ::

II
óriási választékban: Finomabb és olcsóbb szoba szőnyegek, falt és ágy elé való sző 

nyegek, futók, ágy és asztal térítők, henoser átvetek, szövet és csipke függönyök appli­
kált storok. ágy és menyezet térítők, paplanok, gyapjutakarók és lópokróczck, úti taka­
rók kecske és angora bőrök, tézágyak és függönytartó rudak, nemkülönben remek kivitelű 

valódi Perzsa és Smyrna szőnyegek, átvetok, táskák és szobaöeszekotok

Nagy alkalmi wásár a

linóleum gyári raktárban
Haas Lipót Debrecien, Piacn-uteza 49.

__ ____ __ gyári raktár.
Ajánlja dúsan felszerelt raklárát linoleum, ebédlő, Intő, mosdóelö, valamint egész szobák ^borítására

“ÍP P“’u“y”,ctak" ktphbun keresztül dolgozott mintában az úgynevezett találd Unoloum, melyen a mmta

soha le nem kophatik. „ , , , ...
Nagy raktár visszamaradt árukban, valamint maradékban, mit leszállított arban árusi o .

Nagy raktár még :
Asztalterítők.
Asztal intők.
Tá ca-teritőlt 
Kredenc-takarók.

Bőrvásznak minden szintien. 
Való 1 Beiihotfer ágybetétek 
Bevásárlási tá kák 
I k jatásirk és szili 4- 
Valódi eresz gin mb

Garami szivacsok 
G mmi szallago'L 
Kanosak kézelők és gallé ok 
Gim i csövek és sok más e szak­

mába Vt gó dolgok
__________________ 644«, •

ü8r Valódi orosz hú s ssrcipoh a leflolcsiihtajijZBjijBiojifesjs áruházban szeruzheWh jB.
NyomalAU Hoffmann és lironovuz t, >ux v nyomdájában. Piaoz-utoza 49. aaám, a íőpostával szemben.

fSmmí


